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Ata nº 13/20 – CMC – 13ª Sessão Ordinária – 11/05/2020

Ata da 13ª Sessão Ordinária, 1º Período Legislativo da 38ª Sessão
Legislativa da 9ª Legislatura  da Câmara Municipal  de Cacoal-RO,
iniciada às 10h00min (horário especial  conforme Art.  3º do Ato da
Mesa N. 04/2020-CMC de 20 de março de 2020 que “Dispõe sobre
os procedimentos  e regras  para  fins de prevenção à infecção e à
propagação do COVID-19, no âmbito da Câmara Municipal de Cacoal
– RO.”, prorrogado pelo Ato da Mesa N. 05/2020-CMC), do dia onze
de maio de dois mil e vinte, sob a presidência do vereador
Valdomiro Corá, presidente desta Casa, e secretariada pelo Valdecir
Aparecido Nunes,  1° Secretário. Também compõe a Mesa  Diretiva
desta sessão a vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente, e
o vereador  Wilson  Teim,  2° Secretário. Como não foi requerida  a
leitura da ata da sessão anterior, a mesma foi considerada aprovada.
Leitura do Expediente  Recebido.  Projeto  de Lei N. 77/PMC/2020  –
Dispõe sobre abertura de crédito adicional suplementar ao
orçamento vigente,  e dá outras providências. Encaminhado  pelo
Executivo Municipal por meio do Ofício N. 206/GP/PGM/2020 de 30
de abril  de 2020.  – Prefeita Municipal de  Cacoal  - Glaucione Maria
Rodrigues Neri,  Prefeita.  – No valor  de  R$ 574.000,00  – SEMOSP;
Projeto de Lei N. 78/PMC/2020  – Dispõe sobre a Reformulação
Administrativa ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
207/GP/PGM/2020 de  30 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
50.000,00 – SEMAGRI;  Projeto de Lei N. 79/PMC/2020  – Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 208/GP/PGM/2020 de 30 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 350.027,46 – FMS; Projeto de Lei N.
80/PMC/2020 – Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
209/GP/PGM/2020 de  30 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
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Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
1.029.986,54 – FMS; Projeto de Lei N. 81/PMC/2020 – Dispõe sobre
Reformulação Administrativa  ao orçamento vigente por meio de
Transposição, e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 210/GP/PGM/2020 de 30 de abril de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita. – No valor de R$ 15.000,00 – SEMOSP; Projeto de Lei
N. 82/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura  de Crédito Adicional
Suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
211/GP/PGM/2020 de  30 de  abril  de  2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
1.250.000,00 – SEMOSP;  Projeto  de  Lei N. 83/PMC/2020  – Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras providências. Encaminhado pelo Executivo Municipal por
meio do Ofício N. 212/GP/PGM/2020  de 30 de abril de 2020. –
Prefeita Municipal  de Cacoal - Glaucione  Maria Rodrigues  Neri,
Prefeita. – No valor de R$ 69.324,01  – SEMOSP; Projeto de Lei N.
84/CMC/2020 – Declara as“cavalgadas” Patrimônio Cultural e
Imaterial do Município, e dá outras providências. Câmara Municipal
de Cacoal  – Vereador,  Rogério Soares  Chagas;  Projeto de Lei N.
85/PMC/2020 – Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional
Suplementar ao orçamento vigente, e dá outras providências.
Encaminhado pelo Executivo Municipal por meio do Ofício N.
224/GP/PGM/2020 de 08 de maio de 2020.  – Prefeita Municipal de
Cacoal - Glaucione Maria Rodrigues Neri, Prefeita. – No valor de R$
2.014.000,00 – FUNDEB;  Projeto  de  Lei N. 86/PMC/2020  – Dispõe
sobre Abertura  de Crédito Adicional Suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras providências. Encaminhado  pelo Executivo
Municipal por meio do Ofício N. 223/GP/PGM/2020 de 08 de maio de
2020. – Prefeita  Municipal  de Cacoal  - Glaucione  Maria  Rodrigues
Neri, Prefeita.  – No valor de R$ 500.000,00  – SEMOSP;  Processo
Branco N.  2865/2020  - Prestação de contas do Fundo Convênio N.
864186/2018 – DPCN. Aquisição de micro-ônibus ; Processo Branco
N. 2868/2020  - Prestação de contas  Convênio N. 864188/2018  –
DPCN. Aquisição de caminhão com carroceria – tipo carga seca. As
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indicações N. 259/CMC/20, 260/CMC/20, 261/CMC/20, 262/CMC/20,
263/CMC/20, e 264/CMC/20 de autoria do vereador Rogério Soares
Chagas; N. 265/CMC/20,  266/CMC/20,  267/CMC/20,  268/CMC/20,
269/CMC/20, 270/CMC/20, 271/CMC/20, 272/CMC/20, 273/CMC/20,
274/CMC/20, 275/CMC/20, 276/CMC/20, 277/CMC/20, 278/CMC/20,
279/CMC/20, 280/CMC/20, 281/CMC/20, 282/CMC/20, 283/CMC/20,
284/CMC/20, e 285/CMC/20  de  autoria da vereadora  Wilson Teim;
N. 286/CMC/20, 287/CMC/20, 288/CMC/20, 289/CMC/20,
290/CMC/20 e 291/CMC/20 de autoria do vereador Claudemar Littig,
foram lidas, acatadas  e serão encaminhadas  ao Poder Executivo
Municipal. A vereadora  Maria Aparecida  Simões em Questão de
Ordem requer  verbalmente  que  haja apenas um Expediente  de  10
(dez) minutos, com direito a apartes, o que colocado à disposição do
Plenário foi aprovado  por unanimidade  dos presentes.  Pequeno
Expediente. O vereador Claudinei Carlos Ribeiro, PODEMOS, ocupa a
tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Quero parabenizar, ontem
foi dia das mães, parabenizar todas as mães do nosso município, em
especial a minha mãe dona Isabel, minha esposa Valéria que é mãe
dos meus filhos, da minha filha Elisa, e do meu filho Felipe, começo
o meu discurso falando sobre  a COVID-19,  assistindo as televisões
final de semana, infelizmente, nossos casos estão se aumentando no
nosso Brasil, infelizmente é preocupante que nós estamos passando,
então Cacoal eu sou a favor sempre deixei claro, de não fechamento
do comércio, mas também, as pessoas tem que evitar de passear no
nosso município, por exemplo,  eu vou  dar  o exemplo  de mim,  eu
vou no mercado sozinho, meu filho chora pra ir comigo no mercado,
e qual criança que não quer ir no mercado com seu pai, só que eu
não levo ele, sai de casa chorando,  porque  a gente  tem que  se
cuidar, isso vai passar,  mas vai demorar  um pouco,  mas ainda
infelizmente, então eu  fico aqui pedindo urgente pra população de
Cacoal, já parabenizando as pessoas que estão evitando andar nas
ruas de Cacoal, parabenizar  os comerciantes,  os empresários,
pequenos e grandes, médios, também por estar exigindo a
população que vão ao seu comércio entrar com máscara, gel, álcool,
porque isso com certeza  alivia muito esse  vírus se propaga a cada
dia mais, Cacoal ainda perante as grandes metrópoles do nosso país,
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está bem ainda, porque aqui não tem aglomeração de grande porte,
igual transportes  públicos, metros  e outros,  então a população de
Cacoal vamos se cuidar o máximo possível, muitos até esse final de
semana, teve pessoas conhecidas minhas que estava com sintomas,
mas graças a Deus, não vou citar nomes, não deu, deu negativo, eu
vi a mensagem  hoje  de manhã pelo  whatsapp,  quero  mandar  um
abraço ao Klerão da Linha 11, que fez o vídeo falando que pegou o
coronavírus que se cuida, Klerão  já tá se cuidando, já está em casa
isolado, vai dar tudo certo, e as pessoas também que estão
contaminadas com esse vírus no município de Cacoal,  com  fé em
Deus vocês vão passar por essa, tenho certeza disso, não sei quem
são as pessoas,  tem que  ser em nome  isolada  mesmo  você não
pode falar os nomes, concordo, então vocês se cuidam e as pessoas
que estão como  eu já falei aqui  andando nas  ruas  sem ter o que
fazer só pra  passear,  fica em casa,  os comércios hoje tem o seu
‘deliverys’, você pode muito bem comprar tudo, menos gasolina pelo
delivery, então você pode muito bem ligar pro mercado, pra loja de
roupa, perfumaria,  qualquer  coisa, farmácia. Quero também aqui
falar do meu  apoio  as academias  desde  o começo deixa  o apoio
aqui, parabenizar o Paulo da academia que fez um vídeo revoltado
com certeza porque liberaram as academias, e eles estavam sim se
cuidando, respeitando  a porcentagem  de alunos,  respeitando  ao
metro quadrado  a academia,  aí de repente  veio lá de cima para
fechar e agora  liberou de  novo  na parte da tarde,  sou favorável a
abertura da academia,  sou favorável a qualquer  tipo  de comércio,
porque eu vejo que  os empresários estão fazendo  sua parte  e a
fiscalização da Prefeitura  vi hoje de manhã na lotérica da 2 de
Junho, parabéns aos fiscais da Prefeitura Municipal por estar
coordenando as filas de lotéricas e bancos,  isso é muito bom,  por
um lado para o nosso povo do Cacoal,  Cacoal,  é muito bom saber
que as pessoas estão se envolvendo e ajudando, se ajudando, para
não se alastrar  mais esse vírus, porque  isso vai passar,  se Deus
quiser isso vai passar, minha mãe não vai no mercado, meu pai não
vai no mercado,  segure  seus  pais,  converse  com  eles, seus  avós,
não leve crianças, evitem,  vai uma pessoa só no mercado,  uma
pessoa só fazer  compra,  porque  as coisas  estão ficando  sérias no
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nosso país em Cacoal  também não é diferente,  então vamos  lutar
para que até no máximo aí julho, tudo se  começa a cair, porque a
gente vê que a gente assiste televisão nos assusta muito, aí o que a
gente vê na televisão, e a gente tá vendo isso pessoalmente
também dentro da cidade, Porto Velho que é a Capital, se alastrou
muito o vírus lá em Porto Velho, então vamos fazer a nossa parte,
como morador  de Cacoal  é um  pedido  do morador  aqui  Claudinei
que vocês evitem de andar na rua, evitem ao máximo porque tudo
você pode fazer hoje pelo celular, então vamos ajudar um ao outro,
conversando com os vizinhos,  conversando  com as pessoas que
você conhece  para  que  não continue  aumentando  essa epidemia,
essa pandemia  mundial  que  chegou  em Cacoal,  infelizmente,  que
muitas pessoas  não levavam  a sério, que  não chegaria  aqui,  mas
hoje estão vendo  de perto  pessoas  conhecidas,  pessoas  que  é do
meio do esporte, pessoas que é do meu ramo empresarial,
contaminado com o vírus, mas que vai passar se Deus quiser isso vai
passar e daqui  uns dias vai está todo mundo  se abraçando, se
beijando, jogando seu futebol, laçando, se confraternizando, isso é
muito bom, só que primeiramente  vamos se cuidar  ao máximo
porque a saúde é primeiro  lugar,  a saúde é tudo  na nossa  vida,
agora eu volto a falar sou contra  o fechamento  do comércio, o
comércio fechado as coisas vão ficar muito piores ainda, muito pior,
porque uma pessoa desempregada é complicado se manter, já vejo
pessoas atrás de cestas básicas pessoas conhecidas que tem filhos,
tá complicado,  então só a população fazer a parte dela que os
empresários não vai precisar  fechar  o seu comércio no município,
porque o fechamento  é uma bomba,  é uma bomba  pior que o
coronavírus, o fechamento  da empresa gera desemprego,  gera
fome, gera  tudo,  gera  nada de emprego,  gera  tudo,  qual que  é a
doença que mata mais no mundo, a depressão, o desemprego gera
muita depressão, porque a pessoa fica em casa sem dinheiro e sem
nada e criança do lado,  mãe do lado,  pai  do lado,  sem ter o que
comer, sem ter o que gastar para cuidar da sua família, então fica o
meu pedido aí que vocês fica em casa, quem não tiver  que fazer na
rua, fique  em casa, para  sim ajudar  o povo de Cacoal  no modo
geral. Eu quero falar aqui dois pedidos  aqui dos moradores  do
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Village, que agora  chegou  a poeira  né, antes  era chuva,  buraco,
agora vão começar a patrolar  e as poeiras vem, estão pedindo
quebra-molas em Cacoal agora, quebra-molas pelo  menos de terra
já que não fizeram asfalto nesses  três anos e quatro meses,  cinco
meses, na Antônio Repizo pedirão  quebra-molas,  o Olinto Folli
pedirão quebra-molas, várias ruas do Village pedindo quebra-molas
por causa da poeira agora, então fica o pedido do vereador aqui que
o secretário de obras  Paulo  procure  fazer  o levantamento  dessas
rodovias, dessas ruas quer dizer que as pessoas anda muito rápido e
faz o quebra-molas para amenizar a poeira na casa dessas pessoas,
para ajudar,  beleza.  Seu  presidente,  um minuto  só pra  completar,
então fica aqui  o meu  pedido  dos quebra-molas  pro município de
Cacoal, que  o Paulo faça o levantamento das ruas mais  compridas
que as pessoas corre bastante que coloque quebra-molas para evitar
o máximo de poeira na casa das pessoas, mas um último pedido, eu
peço ao Secretário da SEMTTRAN já fale com ele várias vezes, para
fazer a pintura da marginal e da BR, os semáforos, os lugares não
tem faixa de pedestre,  tudo apagadas,  estão queimados  alguns
semáforos, alguns fica piscando, não consegue funcionar 100% que
faça a pintura secretário Isaias , vamos cobrar essa pintura o jeito
essa Marginal tá dando acidente por causa da falha dessas pinturas
na Marginal que é o DENIT que fazem parceria com o município de
Cacoal que têm obrigatoriedade de fazer, executar esse serviço. No
mais uma ótima semana a todos e mais uma vez feliz Dia das Mães a
todas mulheres do nosso município, um abraço a todos.” O vereador
Claudemar Littig, PDT, dispensa a palavra. O vereador Paulo Roberto
Duarte Bezerra,  PSB, ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e
diz: “É começar o meu pequeno  discurso hoje, falando sobre
algumas situações que  eu vejo que  a Secretaria  de Obras  precisa
resolver, uma delas, algumas ruas já estão totalmente sem
condições de ser trafegada,  no Riozinho  por exemplo  muita  coisa
precisa ser arrumado  e eu gostaria  muito  então que  a Prefeitura
mandasse, secretário Paulo mandassem as maquinas até o Riozinho,
porque já existem ruas que  não estão mais trafegáveis e digo a
mesma coisa sobre  o bairro  Parque  dos \Lagos  já venho  pedindo
muitas vezes, solicitando pra que vá lá, indo duas, três, quatro, cinco
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vezes até a Secretaria de Obras e as maquinas ainda não chegaram
até o Parque dos Lagos. Estive no Paineiras esse final de semana e
também já está na hora de começar uma operação tapa buracos no
Paineiras, Paineiras  já está com o asfalto,  muito  quebrado,  muito
buraco, e se você deixar acabar tudo depois pra poder arrumar fica
pior do que se você fizer agora, certo. É ontem foi Dia das Mães, eu
gostaria de cumprimentar  todas  as mães, a minha  mãezinha que
tem ficado em casa,  nós temos  tido o carinho e o cuidado de não
deixá-la sair,  não vai a feira, não vai à igreja, não vai ao mercado,
está confinada e a sabedoria da minha mãe as vezes me assusta, eu
perguntei a ela mãe cuidado apenas pra que a senhora não entre em
depressão, e ela disse assim pra mim com os olhos marejados, de
longe porque  a gente  só pode ver de longe né, não entrei em
depressão quando perdi teu pai não será esse vírus que vai fazer eu
entrar em depressão, então eu estou tranquila e eu quero que vocês
se cuidem, então em nome da minha mãe, cumprimentar todas as
mães de Cacoal, e do estado, porque não do Brasil. Eu gostaria de
falar um minutinho  em nome  de uma  mãe do município de Alta
Floresta do Oeste, eu gostaria que esse vídeo, vereador Pedro que é
muito ligado ao deputado Fúria, o deputado Cirone eu mesmo vou
mandar esse discurso pra ele,  e gostaria que chegasse a todos  os
deputados se fosse possível, eu acredito  que  eles tem um  grupo,
principalmente ao deputado Jean de Oliveira que é daquela região,
veja bem, no estado inteiro existem alguns projetos com crianças e
que existem algumas pessoas que ajudam muito as crianças, o meu
por exemplo  é lá no Riozinho, essa mulher que eu não vou citar o
nome pra poder preserva lá, descobriu a um tempo atrás um câncer
terrível no pulmão, esposa de um professor um grande homem que
Alta Floresta tem, que tira a criança da droga, que tira a criança do
álcool, e tira a criança da prostituição, essa mulher precisa comprar
um remédio Alequitinibe,  se eu não me engano,  não sei falar o
nome cientifico, mas acredito que seja esse, uma caixa custa 30 mil
reais, o Governo do Estado de Rondônia negou o remédio a família
entrou na justiça, ganhou e o Estado recorreu,  é vergonhoso, essa
mulher, essa grande mulher já conseguiu salvar muitas crianças das
coisas ruins,  a vida dela  por si só já vale muito  mais  do que  um
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milhão dessas caixinhas  de remédios e só a despesa  que essa
mulher não deixo Alta Floresta e o estado de Rondônia ter, porque
crianças que não foram pra centro de recuperação e hoje são
adultos que fazem faculdades são exemplos, essa mulher não pode
ser tratada desse  jeito,  ela não é do meu município, mas mora no
fundo do meu coração, eu espero que esse pequeno  discurso
chegue aos deputados,  e os deputados  cheguem  até o Secretário
Estadual de Saúde e que essa mulher seja contemplada com quantas
caixas desse  remédio for necessário pra  que ela recupere  a saúde
dela, ela esteve no estado em que as pessoas achavam que ela não
voltava, e ela conseguiu  dar  a volta por cima,  mas precisa  desse
remédio, então eu gostaria que as pessoas fizessem que isso chegue
até o Secretário Estadual  de saúde, chegue  até o governador,
chegue até os deputados, essa senhora essa mulher, jovem ainda,
não precisa estar passando por  isso.” Em aparte, o vereador Mário
Angelino Moreira diz: “Quero parabenizar  vossa excelência pela
sensibilidade, pelo  respeito que tá tendo por  esse  ser  humano que
nem é da nossa cidade, mas é do nosso estado todo, porque igual
vossa excelência falou aqueles que ela evitou que fosse pras drogas
evitou um problema bem maior que 30 mil reais não resolveria com
clinica, com doação, com tudo mais, se vossa excelência quiser
propor e quiser fazer uma nota de repúdio pro secretário de saúde e
do governador,  eu assino com vossa excelência, obrigado. ” O
vereador Paulo  Roberto  Duarte  Bezerra  retorna  ao seu discurso  e
diz: “Excelente ideia,  vereador,  será feito e peço até que  a Mesa
encaminhe esse pequeno  discurso até a Secretaria  Estadual  de
Saúde pra que chegue até as mãos do Secretário Estadual de Saúde.
Vou terminar  meu pequeno  discurso  falando  sobre a questão da
COVID-19, presidente,  começo já parabenizando  vossa excelência
que depois de tantos pedidos vossa excelência está com a máscara,
nós precisamos ser exemplo, parabéns presidente, segundo,
gostaria de pedir ao senhor que nós pudéssemos ter um pouquinho
mais de cuidado  com  a Câmara Municipal  e eu tenho  certeza  que
através da sua assessoria, o senhor tem aqui o Sartório que é muito
capaz, que o senhor olhasse essa questão, muita gente entrando na
Câmara sem necessidade,  nós podemos  evitar  isso, tenho  certeza
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que vossa excelência pode  nos ajudar  e tenho  certeza  que  vossa
excelência vai fazer até porque confio muito em vossa excelência.”
Em aparte, a vereadora  Maria Aparecida  Simões diz: “Tudo é
questão de conscientização das pessoas, hoje nós estamos aqui no
poder Legislativo, nós sabemos que a Câmara Municipal é a Casa do
Povo como eu ouvi hoje pela manhã e nós sabemos como a vossa
excelência tá aí dizendo que a cada dia vem aumentando mais essa
questão do coronavírus não só no nosso município, mas nosso
estado, nosso Brasil, mas tem pessoas que quando  a gente,  e
principalmente os nossos  servidores  que tá ficando ali,  vai abordar
as pessoas pra não entrar e explicar, infelizmente  os nossos
servidores é maltratado porque as pessoas vem muitas vezes,  vem
pra ver um colega aqui dentro ou visitar um gabinete, mas a gente
pede, a gente tem que fazer essa conscientização, hoje mesmo um
servidor veio falar vereadora eu estou sendo maltratado aqui porque
a gente  tenta  falar  pra  pessoa  não entrar,  mas aqui  é a Casa  do
Povo, mas que nesse momento que realmente é a Casa do Povo né
vereador Paulinho do Cinema, mas que neste momento que a gente
possa realmente  vir a Câmara somente  aquilo  que  realmente  não
possa fazer através de celular,  meu  muito  obrigada. ” O vereador
Paulo Roberto Duarte Bezerra retoma seu discurso e diz: “Obrigado
pela contribuição, vereador Jabá e também vereadora Maria,
dizendo só presidente que eu tenho certeza que isso não é culpa de
vossa excelência, somente pedir  porque o senhor é o presidente e
eu confio na vossa excelência e eu acho que o senhor pode ajudar.
Em relação as pessoas  do município, todo  mundo achava que não
chegava né, eu  sempre  disse  que chegava e tem que chegar e as
pessoas não precisam morrer  por  isso que nós precisamos fazer  a
nossa parte, o grande segredo é você não achar que é uma coisinha
simples esse é o grande segredo, o grande segredo é você usar sua
máscara, você lavar suas mãos, é você usar o álcool, é você manter
a distância, é você ficar  em casa,  sem você ter nada pra fazer  na
rua, estive no mercado final de semana as pessoas vão e levam as
crianças né, a criança está entediada  de ficar  em casa,  eu tenho
duas meninas,  a mais nova tem dia que,  pai eu queria  sair, não
pode, acabou,  não pode,  se você não manda agora que é criança
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quando crescer  você não manda  mesmo, acabou,  outra coisa é
importante você respeitar  as opiniões, veja bem,  aquelas  pessoas
que acham que é só uma gripezinha que não tem problema nenhum,
vocês não veem, eu vou dar um exemplo simples, eu ficar batendo
boca com vocês não, se você pensa assim as vezes até porque você
não tem mais mãe, não tem mais pai, não tem mais avô eu respeito,
agora veja bem, eu peço encarecidamente que a minha vontade que
o meu pensamento também seja respeitado, eu penso que é sério
eu penso que é importante a minha mãe não tem nada pra fazer na
rua que ela fique em casa, se precisar brigar com a minha mãe aos
75 anos eu vou fazer, eu gostaria então, as vezes as confusões, nós
precisamos entender  e respeitar a opinião do próximo, hoje a
primeira notícia que eu recebi é que uma das meninas que
trabalham na esmaltaria  lá no cinema mandou  uma mensagem
dizendo que ela não vai trabalhar mais porque ela está preocupada
com a família e no começo eu pensei assim, mas todo mundo
querendo trabalhar,  quem  sou eu pra  dizer  que  essa menina  está
errada, quem sou eu, ela está cuidando  do filhinho,  dos pais,
cuidando do esposo, então nós temos que antes de mais nada, aos
que veem problema  em tudo  e aos que  não veem  problema  em
nada, vamos respeitar a opinião um do outro, vamos deixar com que
o bom senso prevaleça, tava ouvindo o discurso do vereador
Claudinei também sou contra  o fechamento  de comercio,  porém,
tem que ter regra  se não vira  festa,  se não de  16 vai pra  32, pra
100, pra  200, pra  300 e vai morrer  gente  e a gente  só sente  de
verdade quando  morre alguém próximo, obrigado  pela tolerância
presidente, que todos tenham uma ótima semana que Deus abençoe
a vida de todos, fiquem todos com Deus.”

MÁRIO JOY

O vereador  Wilson Teim, REPUBLICANOS,  ocupa  a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Eu gostaria  de começar falando  um
pouquinho lá do bairro Jardim Saúde, queria falar pro nosso
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secretário Isaias, ao nosso secretário Paulo, que desse  um
pouquinho mais de atenção ao bairro, estive essa semana
acompanhando algumas situações lá, e realmente tá gritante aquela
situação, quando você chega ali próximo da ponte, da Leonardo da
Vinci na entrada  ali, eu fiquei  alguns  momentos  acompanhando o
tráfego dos veículos e realmente  é crítico aquela  situação ali, o
pessoal passa de qualquer maneira, é acidente, um bate aqui, cai ali,
para, já monta na moto e vai embora, então assim, eu até falei que
são a ponte dos pedidos ali na entrada né, quem chega próximo da
calçada ali você não consegue passar pela calçada, porque tem uma
vala, um buraco  enorme,  uma cratera  enorme  ali que ninguém
consegue seguir  pela  calçada, aí acaba passando pela  rua,  aí vem
um veiculo de qualquer maneira sobe e desce ali, e é um bairro com
muito fluxo  que  liga vários bairros  ali né, aí fiquei  acompanhando
aquela situação, fiquei assim muito preocupado é que nós já temos
vários pedidos,  inclusive  tem um baixo  assinado aproximadamente
de 70 moradores,  a gente entreguei mandei ao secretário, pra que
ele pelo menos desse um pulinho  lá, fizesse uma avaliação, se
realmente é necessário  ou não é, o que podemos fazer pra
melhorar aquela situação, haja vista assim que o  bairro ele tá um
pouco esquecido,  na  verdade  o bairro  está abandonado, eu estive
vendo algumas situações, tivemos fazendo alguns pedidos lá, não foi
resolvido nada  até agora , a rua continua esburacada, buraco pra
todo lado, temos uma situação próxima lá que a calçada, o mato é
invadiu, não existe mais calçada, então precisamos aí ao secretário
Paulo, prefeita  vai fazer uma visita, verifica como tá a situação
daqueles moradores  do bairro  Jardim   Saúde, que  é preocupante
você ver um povo daquela  maneira  ali, tem buraco  em vários
lugares, tem buracos em lugares   estratégicos que onde o pessoal
tem um fluxo grande  para  os demais  bairro,  que  uma  pessoa  de
moto pode bater ali e ter um acidente constante e as pessoas estão
cobrando, então só oque  eu estou  repassando de novo,  cobrando
está situação porque  realmente  é desrespeitoso  deixar o bairro
daquela maneira com aqueles que estão ali, principalmente próximo
da ponte, não tem ali um suporte pra que as pessoas possam passar
por ali, você percebe que passa todo mundo ao mesmo tempo, vai e
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vem pra lá e pra cá não tem um segurança que deveria, deixo aqui o
apelo ao nosso secretário, deixo aqui  também o apelo  ao nosso
secretário Paulo,  pra  que  ele vá lá avaliar  essas situações que  foi
feito um trabalho, mas simplesmente já foi tudo por  água a baixo,
ele não ficou legal e a questão do quebra-molas lá que a gente já
deixou esse baixo assinado, é a população, não é nem o vereador, o
vereador só apenas é a porta-voz do povo tá falando aqui o que tá
acontecendo ali, e precisamos  que toma atitude  da um respaldo
sobre aquela questão vai lá fazer uma visita, faz uma analise do que
realmente tá acontecendo. É outra situação, é o bairro Bandeirantes,
o bairro Bandeirantes, pessoal passaram por lá fazendo um negócio
de encanação, tubulação, só que  deixaram as ruas bem críticas, a
rua José Vieira Couto, a avenida Primavera, aquela avenida Flor do
Maraca, eles estão sem condições de tráfego, deixaram todo
bagunçado, buraco pra todo lado, o que é uma situação bem
agravante ali bem  próximo ali da  avenida  Primavera  próximo ali
aquele as manilhas ali, não sei se alguém  quebrou  um cano ali, tá
quebrado um cano  de água, e muitas  vezes  quando  a situação é
assim, a água retorna pra dentro  do cano e quando acaba a água
daquele local  ali, a água retorna  pra  dentro  do cano  e é um mau
cheiro, não sei se é cano de fossa, ou do esgoto que tá ali
estourado, alguma  situação, então precisamos  averiguar  porque  a
comunidade ali está reclamando cheiro  muito forte,  vazando água
ali também fica pro  SAAE aí nosso  secretário Jadir fazer um favor,
dar um pulinho , e analisar essa situação que tá acontecendo lá, se
realmente é o esgoto  o que  que  aconteceu  com aquela  situação
daquela água, e deixar claro aí para o nosso secretário Paulo, vamos
fazendo as coisas e ir finalizando, não vamos só bagunçando , faz só
um pouco  e termina  e vai pra outro lugar,  e deixa de qualquer
maneira, isso não tá interessante,  lá no bairro  Limoeiro  a situação
ficou tão gritante  que os moradores  não pode sair de casa, tão
critico que ficou aquelas estrada lá, as rua não ficou legal, então era
interessante a gente começar, terminar, finalizar, e olhar se
realmente ficou bem feito, patrolar  e cascalhar  pra deixar algo
assim, algo diferenciado pra que as pessoas que moram ali sintam
prazer de estar  naquele  momento,  haja  vista,  que  muitas  pessoas
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não estão saindo de casa  mesmo,  mas  precisamos  no mínimo dar
essa condições pra  essas pessoas  aí. Eu  estive  lá no bairro  Josino
Brito a situação não é diferente,  tinha um  local  lá que  o morador
nem consegui chegar mais em casa, ele falou vereador já faz muito
tempo que ninguém mais  passa com a patrola,  eles vão até ali na
rua Seis,  dali  já não volta mais,  na  rua  Seis  principalmente, então
vamos analisar melhor um pouquinho todas as ruas com
cascalhamento, e quando vim fazer já vem fazendo bem feito, faça
algo diferenciado pra que as pessoas possa ter direito de sair da sua
casa numa boa,  voltar  com  seu veiculo  né, queria até mandar um
abraço pra dona  Marta  lá do Bandeirantes,  ali da rua  Joaquim
Rangel  que  tá super  satisfeita,  ela tá satisfeita  porque  ela falou
vereador agora  meu  muro  não cai mais  né, e a outra moradora o
que é mais importante  é que  ela pode  tirar o acamado  agora  no
veiculo e levar pra fazer tratamento quando é necessário né, então
assim ficou  uma  rua  legal,  porém, ainda  tem umas  buraqueira  ali
que a gente  tem  que  dar  uma olhadinha, eles estão fazendo  uma
tubulação um pouco  mais pra cima,  vamos estar retornando,  até
cobrando toda  essa situação pra realmente  ficar  um trabalho   de
primeira, não começar e deixar  pela  metade e não finalizar, até vi
uns servidores lá trabalhando, até parabenizei eles pelo trabalho que
eles estavam fazendo,  tiremos  algumas duvidas também né, então
assim deixar um abraço aos nossos moradores ali do bairro
Bandeirantes ali da rua Joaquim Rangel que tá todo mundo
satisfeito, contente pelo trabalho que foi feito né, foi resolvido assim
rapidamente isso é deixar quase quatro anos pra ser feito um
trabalho daquele.  E outra situação é lá no Parque  dos Lagos, o
Parque dos Lagos é uma coisa assim muito gritante,  tem vários
pedidos e não foi feito nada, ali na rua Tubarão tem uma água lá
que tá passando por cima ali, da rua ali, fez uma vala, um buraco, e
o interessante que lá tem boca de lobo,  a água tá descendo tanto
que ela não vai mais pela boca de lobo, ela vai por trás da boca de
lobo e fez uma vala e tá levando tudo, aí eu pergunto a gente vai
esperar primeiro acabar aquela situação pra refazer aquele serviço,
sendo que não é só o vereador que cobrou não, vários, eu acho que
até o Castelinho cobrou  também de lá né vereador  Castelo,  então
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assim é tomar providências Secretaria,  é um bairro pequeno,  o
pessoal tá reclamando lá, o morador mandou a foto do veiculo dele
que bateu lá quebrou o veículo dele, ninguém pagou pra ele não, ele
teve que pagar, então assim na verdade não precisa fazer tubulação,
ali já tem até a tubulação pronta, o que precisa é arrumar e fazer o
trabalho correto, cascalhar  , patrolar certinho, e ver o que é
necessário, é necessário colocar manilha ali na rua em cima, porque
vai direto pra boca de lobo, então precisa ser feito esse trabalho, e
os moradores  reclamam  no geral,  a gente  fez aqui  o pedido  de
várias ruas,  então precisa  ser assistida,  ser atendida,  ir lá pelo
menos falar com o povo, olha, vamos dar um prazo que nós
estamos fazendo em tal lugar, em tal bairro, então em breve
voltaremos pra cá, mas nem isso é feito, então lembrar nosso povo
lá do Parque  dos Lagos  a gente  fez indicações já uns dias atrás e
hoje repeti quase todas elas de novo, fiz questão de colocar o nome
das ruas porque  parece  que quando  você pedi um bairro geral
parece que não faz muito efeito, coloquei rua por rua, pra que eles
tenham noção que nós estamos pedindo, e outra situação, passamos
lá rua  por rua,  pra  ver a situação de cada  moradores,  inclusive  a
gente reuniu  com alguns  ali na próximo da rua Tubarão, até foi
vinha mais pessoas falei pessoal devido a essa situação toda que nós
estamos passando aí é vamos  com menos  pessoas  aqui pra  gente
não ter  esse  tipo de problema, então pegamos alguns pessoal  que
mora ali próximo, tiveram vários problemas  e discutidos toda essa
situação, então deixei nosso secretário Paulo é pra que ele olha com
mais carinho pra gente essa situação aí que é importante e pra que
as pessoas  tenham um pouco  mais de dignidade ali pra poder  sair
com o seu veiculo, se quebrar tem que gastar, nessa crise que nós
estamos passando também. É falando na questão do COVID-19,  é
no sábado passando  próximo ao mercado  Gonçalves eu achei  um
absurdo aquela  situação, uma fila enorme  que subia  a quadra  a
quadra acima,  as pessoas  totalmente  despreparadas,  pessoas  um
próximo do outro na fila, ninguém acompanhando  toda aquela
situação, então assim empresários, tá buscando alternativa, fazendo
isso, aquilo,  mas também, tem que  colocar  alguém  ali que  fique
responsável pela aquela situação, eu não cheguei porque eu não tive
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coragem de chegar naquele momento, realmente  eram muitas
situações pessoal entrando  e saindo  de qualquer  maneira,  então
assim deixo o apelo aí pra que nossos comerciantes também cobre
né, atua, chama um colaborador,  mostra  o que tem que ser feito,
principalmente no mercados que é um fluxo maior de pessoas entra
e sai, e filas enormes,  então vai ter que  estender  um pouco  mais
longe ali, alguma coisa tem que ser feita, e procurar uma alternativa,
ou  mudar um pouco o estacionamento, alguma, algo tem que ser
feito, porque  também não temos que  para  tudo  100%,  mas sim
trabalhar com conscientização e principalmente com prevenção, isso
é importantíssimo, falando no dia das mães, ontem estive visitando a
minha mãe né, e nós sabemos que pessoa idosa, ela é bem teimosa
né, aí ontem fomos fazer um visita a gente está com aquela
prevenção todo a família cuidando dela de casa pra que ela não saia,
então assim  passamos um momento especial, e trocamos ideia com
ela, conversamos bastante, então, a você que tem o seu idoso em
casa, acompanhe  mais, da mais um carinho,  tá ali próximo deles
porque as vezes ficar  em casa  direto,  pra nós que  já ficamos  as
vezes em casa um tempão aí pra não sair na rua por alguma
probleminha já é difícil, imagina pra uma pessoa idosa né, as mães
estão em casa aí meio trancadas de quarentena tão um pouquinho
mais, pouquinho  mais de paciência, que  os filhos também dê um
pouco mais de atenção, que acompanhe,  e que Deus possa
abençoar cada um de vocês mães né que se não vamos dizer que só
ontem foi Dia das Mães, mas todos os dias é Dia das Mães, a todas
as mães aí do Brasil,  principalmente as nossas de  Cacoal aqui que
realmente as vezes passa por algumas necessidades,  algumas
situações delicadas né, e as vezes precisa estar até fechada dentro
de casa por questão de não sair e assim falar pra minha mãe pra ela
que ela é muito especial, que ela fique com Deus que ela obedeça
um pouquinho mais que a gente pega no pé dela, pro bem dela né?
Que Deus  possa  estar  abençoando todas  as mães, e uma semana
abençoada pra todos.” O vereador  Pedro Henrique  Rabelo,  PSD,
ocupa a tribuna onde cumprimenta a todos e diz: “Gostaria de iniciar
o meu discurso parabenizando a todos as mães em nome de todas
as servidoras  aqui  dessa  Casa,  que  são mães e que  se estenda  a
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você que nos assiste, em nome da minha mãezinha, Maria
Aparecida, é nós sabemos que o amor de mãe, é algo incomparável,
o que uma  mãe é capaz  de fazer por amor ao seu filho, isso é
imensurável, então fica o registro,  parabenizo, que dia das mães é
todo dia, mas sempre existe uma data específica pra gente lembrar,
dá algum utensilio doméstico de presente né, enfim, fica aí o nosso
agradecimento às mães e gostaria de fazer um pedido, já entrando
no assunto do coronavírus, especialmente  aos jovens que me
assistem, na minha  casa,  mora  só eu e minha mãe, eu tenho  me
abdicado de encontrar  amigos,  de sair pra  tomar  tereré, de ir ao
shopping, enfim, eu tenho ficado em casa para preservar a vida da
minha mãe, porque nós jovens, muitos não irão sentir os sintomas,
podem até contrair o vírus, mas não vão sentir nada, porém, você
pode transmitir  pra  aquelas  pessoas  que  você mais ama,  se você
tem a sua mãe, os seus avós ou até mesmo algum parente que está
dentro do grupo de risco, por favor se preserve, use a máscara, usa
o álcool em gel, lave bem as mãos, cuidado onde você toca, é muito
importante saber como utilizá-las, a máscara, porque as pessoas não
sabem, tocam na máscara, pega de qualquer jeito, coloca no bolso,
coloca na bolsa, dentro do banco da moto, tem que saber usar, pra
preservar a vida das pessoas que você ama. E falando sobre o tema
COVID-19, seu presidente,  eu estive visitando  alguns  dias atrás a
secretaria de Ação Social do nosso Município, pra saber a respeito de
como funciona a questão das distribuição das cestas básicas,
sabemos que o número de pessoas que precisam desse
atendimento, aumentou  muito, devido aí o comércio que ficou
fechado um bom tempo, é algumas  pessoas perderam  os seus
empregos, enfim, são diversas as necessidades das pessoas e houve
e pelo  aumento  da  demanda, aí eu  me  perguntei,  dá onde  vem o
recurso, como está acontecendo, pra que o Município possa atender
todas essas famílias, então, já existe um programa assistencial que
faz a entrega das cestas, é foi reforçado com um valor de R$ 100 mil
reais do Conselho Municipal  da Criança e do Adolescente,  que
também será revertido  em cesta  básica, hoje  vamos  está votando
um projeto,  liberando  mais  R$ 40 mil reais  para  compra  de cesta
básica e também algumas  entidades,  pessoas,  grupos,  tem feito
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doações, a Secretaria Municipal de Assistem social, então eu gostaria
que a Mesa  enviasse  um ofício para  o secretário Elias  Moisés, pra
que ele nos forneça um relatório, é de quantidades,  de quantas
cestas já foram  entregues,  quantas  cestas  a SEMAST,  recebeu  de
entidades que estiveram doando, por exemplo, eu sei que os artistas
de Cacoal que estão fazendo lives, já entregaram mais de 600 cestas
para a SEMAST,  para  a SEMAST  fazer  a distribuição correta,  além
disso, o professor  Dênis lá dá UNIR,  junto  com o seu grupos  de
alunos de química fizeram uma live, também para arrecadar  e
conseguiram mais de 2 toneladas  de alimentos  e entregaram  pra
SEMAST, então, para nos informar, um relatório completo de quanto
a SEMAST tem, compradas com recursos que foram destinados pra
SEMAST e também, as que foram entregues por grupos, voluntários,
que estão fazendo um trabalho de ajudar as famílias de Cacoal, pra
que isso, pra  que  nós possamos  ficar  informados,  saber  se todos
aqueles que necessitam estão sendo atendidos, eu posso dizer  pra
vocês, a responsabilidade do atendimento lá feito  pelo  CRAS e em
especial, é à gerente  do CRAS, que é a dona Penha Vale, eu
acompanhei eles me  mostraram os relatórios, é de  como é feito o
atendimento das pessoas que vão lá, que é feito uma pesquisa, que
tem o cadastro único, que a assistente social, ninguém vai lá
professor Nilton na SEMAST e sai carregando uma cesta  básica no
ombro não, a pessoa vai lá, faz o seu cadastro e posteriormente, o
assistente social, faz a visita, dando o aval, que realmente, a família
necessita, é entregue  o kit de alimento pra  eles e assim,  também
tem feito o Conselho Municipal de Educação, junto com a SEMED né,
que tem feito esse trabalho,  é para  os alunos que  já foi discutido
aqui por  outros  vereadores,  muito importante, nós sabemos  que é
um momento  muito delicado,  tem que ficar de olho e tem que ter
muita sabedoria, porque existem pessoas que querem se aproveitar
do momento, assim como tem acontecido com o auxílio emergencial
da Caixa Econômica e também acontece  na nossa cidade  com
pessoas que querem cesta básica a todo custo e muitas vezes, você
tá tirando de  uma pessoa  que realmente,  necessita e infelizmente,
né isso acontece em todas as ocasiões, bom a assistente social hoje,
vai ser beneficiada, é com aprovação dos projetos com mais de R$
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700 mil reais, é dinheiro  que está indo como eu falei pra cesta
básica, nós temos  aqui  também, é recurso  que  vai para  o  bolsa
família, manutenção das ações do bolsa família e também para
melhorar a cobertura  e a qualidade dá assistência social  do SUAS,
então, tem dinheiro que está sendo revertido pra essas ações, nós
precisamos acompanhar e que aquele que precisa, que tá na ponta,
seja beneficiado, é também nesse tempo de pandemia do
coronavírus, é eu  fui  contemplado através, eu  não né, o Município
de Cacoal, eu fui apenas uma pessoa que intermediou, que indicou,
dois pontos em Cacoal para receber  internet  gratuita  pra nossa
população, a deputada Jaqueline Cassol,  junto com o ministério da
Ciência e Tecnologia, disponibilizou alguns pontos para o Município e
eu tive a oportunidade  de está indicando  dois pontos,  sendo  um
deles, foi o feirão do produtor,  devido  agora,  está parado,  está
fechado, mas assim que retornar  as suas atividades  os feirantes
terão a oportunidade de usar a internet, que um acesso que não tem
senha, eu já direto quando eu passo lá perto, eu conecto o celular
pra ver se está funcionando  direitinho,  é um acesso gratuito  e
também lá na  praça céu, que  é o Centro  de Educação Unificadas,
praça dos esportes, lá no Vista Alegre e é importante  nesse
momento, professor Nilton, porque a educação liberou alguns
conteúdos para os alunos, pra estudar, estar estudando via online,
aqueles que não conseguem buscar as apostilas, mas a gente vê o
quanto a nossa sociedade ainda não está inclusa na era digital, que
não tem acesso a internet, inclusive, hoje abriu, as inscrições para o
ENEM, já tenho  feito a minha  divulgação com  os jovens  da  nossa
cidade, mas há uma  preocupação muito grande,  porque  a gente
sabe que os alunos não estando indo na escola, tendo aulas
presenciais, infelizmente, é quando chegar o momento da prova do
ENEM, eles mesmo com todo o conteúdo que a CREA tem
disponibilizado para os alunos do ensino médio, apostilas, DVD, mas
a gente sabe que sem o professor presencial ali que é fundamental
pra qualidade do ensino e o ENEM vai acontecer esse ano, serão é
com uma novidade,  que tem o ENEM digital, que  vai acontecer  as
pessoas podem optar em fazer o ENEM digital, que é uma
modalidade nova,  mas aí vem a preocupação, com a questão da
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inclusão digital,  muitas  pessoas,  não tem computador  em casa,  é
incrível e é uma  realidade,  pode  fazer  uma  pesquisa,  pode  ir nos
bairros, que  você vai ver,  quantas pessoas  tem  acesso  a internet,
são pouquíssimas ,então, a gente precisa ter esse olhar social para a
nossa comunidade e saber se eles vão conseguir, é vão ser tratados
da mesma maneira, numa concorrência igual com todos os
participantes. Gostaria  aqui  de valorizar  o sindicato  dos servidores
que está aqui presente,  trouxeram  algumas  faixas aqui e já li,
parabéns pelo  recado  que  estão dando,  acho que é importante os
servidores, é reconhecer o trabalho do sindicato o qual os
representam, que sempre correm atrás dos seus benefícios e dizer
que o que  eu já falei e eu não falo só dessa  vez que  o projeto
chegou aqui nessa Casa, mas desde o início do meu mandato com
relação aos vigilantes  do nosso Município, que eles precisam  ser
valorizados, mas não só financeiramente,  não só financeiramente,
eles precisam ser  valorizados como servidores,  como assim, dando
condições de serviço para  cada  um deles,  condições de serviço, é
que eles possa  ser identificados como  vigilantes  mesmo,  que  eles
estão lá pra cuidar do patrimônio, patrimônios aqui dentro de Cacoal
que vale milhões e eles estão lá, muitas vezes, sem o equipamento,
sem uma lanterna,  sem um uniforme  de identificação, sem os
aparatos que um vigilante  deve ter para oferecer  segurança ao
patrimônio público, então, nós temos que pensar bem, pensar bem
e valorizar os nossos servidores e dizer que quando houve palestras,
houve aqui um servidor que é vigilante, que fez uma movimentação,
trouxe pessoas  de fora  para  falar  da importância do Município ter
uma guarda Municipal, que é uma guarda patrimonial, muita gente
acha, ah, eu vou dá poder  de polícia pro vigilante,  não, guarda
patrimonial, que  vai cuidar  do patrimônio que  é nosso,  que  é dá
população de Cacoal, que tá aí a gente tem assistido aí, diariamente,
escolas que são furtadas,  que muitas  vezes, o bandido  entra lá
armado e o vigilante, nem uma lanterna tem, então, nós precisamos
rever esses conceitos e valorizar os nossos servidores, porque
valorizar servidor,  não é somente  você dá um acréscimo na sua
folha de pagamento,  é você reconhecer  a função que  ele faz e o
quanto isso é importante  para o nosso Município. No mais seu
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presidente, eu agradeço a oportunidade, que Deus nos abençoe que
possamos estar aqui todos os dias defendendo a nossa população.”
O vereador Nilton Cesar da Mata, PTB, ocupa a tribuna  onde
cumprimenta a todos e diz: “Nessa oportunidade, senhora
presidente, eu começo pedindo a Mesa encaminhe ofício a secretaria
de obras para que possa recuperar a estrada que dá acesso à casa
de acolhida  São Camilo,  pois se encontra  intransitável, na linha  6
fundiária, bem como, o Travessão do quilômetro 4 na linha 6
fundiária também, que dá acesso a linha 6 principal,  situações
realmente, desconfortante  às pessoas  que  residem  ali, as pessoas
que precisam  transitar  todos os dias naquela  localidade,  peço ao
secretário então que tome as devidas providências urgente, peço a
Mesa que  encaminhe  ofício para  a secretaria  de trânsito para  que
possa sinalizar  as ruas Manoel  Nunes  de Almeida,  antiga  rua T,
Raimundo Faustino,  antiga rua S, e Torosias Shuts, rua Carlos
Ubeda, antiga  rua U, ambas  do Vilage do Sol II, com a maior
urgência possível para assim evitarmos possíveis acidentes,
secretário de trânsito possa dar atenção devida ali para o Vilage do
Sol. Peço a Mesa que  encaminhe  ofício ao DER,  para  que  possa
providenciar a sinalização na Marginal da BR 364, na proximidade do
posto Grivalle,  esquina  com a avenida  Primavera,  no bairro  Vista
Alegre, bem  como,  na  rotatória que dá acesso  ao bairro  Greeville,
para evitar possíveis acidentes, pois a sinalização ali realmente, não
tem, precisa  que  seja tomadas  as providências. É não tem como
hoje, nós não falarmos desse  assunto como vários vereadores  que
me antecederam,  já falaram  sobre isso, eu até peço atenção da
Mesa, para  que  possa  ser mais  rígido no sentido da prevenção do
coronavírus aqui nessa Casa, nós observado aqui vereador
Castelinho, é pessoas  adentrando  à Câmara de vereadores  nesse
momento de pandemia,  vendendo  coisas aqui nos gabinetes  e
dentro aqui  dá Câmara Municipal,  isso não pode  acontecer,  neste
momento não é pra isso, nós estamos vivendo momento de
calamidade pública, onde  todos os cuidados,  ainda  é pouco,  para
evitarmos essa situação e aqui tem ocorrido isso, as pessoas,
algumas pessoas não estão levando a sério a gravidade  dessa
pandemia, nós estamos, está sendo noticiado  todos os dias, tá
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mostrando realmente,  as consequências para as pessoas que é
foram contaminadas  com o vírus, devido  a falta de estrutura  da
saúde que  não tem pra  comportar,  atender  a demanda,  caso  isso
aconteça em Cacoal,  vai morrer  muitas  pessoas  infelizmente,  não
tem como, não tem atendimento suficiente, hoje, casos confirmados
como todos  sabem,  é 16, mas estima  que  tem mais  de 50 casos
aqui nessa cidade, é porque muitas pessoas não apresentam
sintomas e vai passando, então, requer sim toda atenção e que em
relação as pessoas que nós estamos observando em supermercados,
as pessoas não está tendo o devido cuidado, se o comerciante, não
tem o devido cuidado de controlar o acesso ao seu estabelecimento,
mas que  as pessoas  tenha a consciência da  gravidade que  é essa
doença, que você está vindo ao supermercado  buscar o seu
alimento e pode  levar  essa doença para  a sua família, causar  um
estrago muito grande,  então, precisa  melhorar  o atendimento  do
supermercado, a fiscalização tem que  está mais próxima, eu digo
aqui e como  já foi dito  anterior,  as pessoas,  não somos  contra ao
trabalhador, não somos contra o empresário, mas precisa melhorar
os cuidados e que as pessoas se conscientize que possa ir para a rua
somente, em casos de necessidade,  não é momento pra ficar
visitando ninguém não, eu sinceramente, hoje, não faço questão de
receber visitas na minha casa não, sinceramente,  eu não faço
questão, eu tenho a minha mãe lá também, uma senhora de idade,
que requer  todo  cuidado possível, eu por  está frequentando vários
lugares, eu tenho  a maior preocupação com isso, como aqui  eu
acredito que todos tenham, então, é importante tomar esses devidos
cuidados. Ainda senhora  presidente,  falando das  consequências do
COVID-19, tanto para a economia como sabemos, questão dá
saúde, tem vidas realmente, sendo ceifadas por essa doença infeliz,
também tem trago prejuízo muito grande para o sistema educacional
no estado de Rondônia e no município, posso dizer isso com muita
segurança, que o modelo apresentado pelo governo do estado, bem
como modelo  apresentado  pelo  município de Cacoal,  é um  faz de
conta, não se pode trabalhar  hoje ensino à distância para uma
clientela que em sua maioria ou próximo da maioria, não tem acesso
a internet, não tem computadores, acreditamos que mais ou menos
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40% dá população não tem computador na sua residência,
professores esses, não foram treinados, não tiveram nenhuma
formação para fazer vídeo aula, para que essas informações chega
ao nosso  aluno, aonde fica aqui o artigo 205 da Constituição onde
diz que a educação, é direito de todos, se é direito de todos, teria
que chegar para todos e não chega, se não tem internet para todos,
não tem computador, como é que vamos, estamos atendendo esse
artigo da Constituição Federal,  então, é lamentável que  as coisas
estejam caminhando dessa forma, ah, professor Nilton então, o que
que o senhor pensa em relação a isso, qual é a saída, infelizmente,
dá forma que está sendo trabalhado, eu tenho certeza que não é a
saída, porque  o prejuízo vai ser enorme,  aula presencial,  já não
temos, já não alcançamos o que realmente,  os objetivos que é
proposto em sala de aula,  que é uma  educação de qualidade,  a
maioria dos nossos  alunos  ou próximo ficam de recuperação e de
exame, agora, aula à distância com as crianças que não tem
maturidade para assimilar esses conteúdos, ainda um agravante, a
maioria dos pais não tem formação técnica para ajudar esses alunos
principalmente, conteúdo do ensino médio 1º, 2º e 3º, conteúdo de
8ª e de 7ª série, ainda  no ensino   fundamental como  está sendo
trabalhado do 1º ao 5º, alguns pais conseguem, alguns, nem todos,
mas assim mesmo o prejuízo é indiscutível e o que mais me assusta,
é que o Ministério Público, está caladinho,  não se manifesta,  os
sindicatos em sua maioria também não tem falado nada sobre esse
assunto, inclusive,  eu gostaria  que  o senhor  fosse aproveitando  a
presença do presidente  do sindicato  aqui em nossa sessão, que
muito nos honra,  de sempre  estar  aqui  presente,  que  pudesse  se
posicionar nas redes  sociais,  escrever  sobre  esse assunto,  porque
não se pode é ficar calado diante de uma situação tão grave, onde
não atende  o grande  número dos nossos alunos,  a qualidade  de
ensino aonde é que fica, não podemos nos preocupar em terminar o
ano letivo dentro do ano civil, não é regra, precisamos  ter a
consciência do que estamos fazendo,  porque essa  lacuna ficará na
vida de cada  aluno,  na  qualidade de ensino  como  eu disso  já não
alcançamos, do jeito que desejamos, imagina dessa forma, o ensino
à distância pra essas crianças que  não tem maturidade,  que  seja
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revisto, que seja discutido, para que possamos encontrar uma saída,
porque não houve planejamento, não houve discussão, houve uma
imposição através de resolução, através de decreto, isso não é lei e
não existe, é inaceitável que continue  assim, para  simplesmente,
concluir o ano letivo, e o conhecimento  que  realmente,  é o mais
importante, ficará pra  trás e isso não vamos  conseguir  recuperar.
Deixo aqui o meu abraço a todos e peço antes de finalizar senhora
presidente, peço mais 1 minuto e quero dizer aos servidores
públicos desse município, vocês tem sim o meu apoio em relação à
derrubar o veto da prefeita em relação aos servidores  dessa Casa,
em relação aos servidores vigilantes que precisa dessa gratificação,
essa recomendação do Ministério Público, que  faça pra  eles que é
muito fácil recomendar  que  não seja ajudado  esses trabalhadores
que ganham aí mil e mil e poucos reais, quanto lá as defensorias, o
Ministério Público, ele ganham 20, 30,  40 mil reais, então, é muito
fácil tirar de quem não tem, que tire do deles, mas aqui terá o meu
voto, o meu apoio  a esses trabalhadores, até porque,  é merecido.
Meu muito obrigado,  que Deus abençoe a todos.” O vereador
Valdecir Aparecido Nunes, MDB, ocupa a tribuna onde cumprimenta
a todos e diz: “Senhora presidente e demais colegas vereadores eu
inicio a minha fala e não seria diferente, outros colegas vereadores
já citaram aqui a preocupação em relação ao COVID-19, que
infelizmente, tem aumentado  e muito  no Município de Cacoal,  no
estado de Rondônia, principalmente, na capital Porto Velho, mas se
tratando aqui do nosso Município de Cacoal,  também faço aqui um
apelo a nossa população a cada um de nós, fazer o uso da máscara,
do álcool em gel, lavar bem as mãos, higienizar, fazer o necessário
quando sair de casa e rapidamente, retornar ou se até possível ficar
em casa, é preocupante,  é alarmante,  outro dia usando esta
importante tribuna, o problema estava ali no estado de São Paulo,
estava ali no estado do Amazonas, estava lá na China, estava lá na
Itália e hoje, já está dentro da cidade  de Cacoal e os nossos
empresários continue se preocupando com os seus funcionários que
ali estão ganhando  o seu pão de cada  dia, como tem feito, se
cuidando, fazendo todo aquele processo de cuidados de
higienização, até para que também a população que adentro no seu



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
24

comércio continue sendo aí bem visto e bem cuidado,  é um
problema preocupante,  parabenizo  a Administração Municipal  por
diariamente através da prefeita Glaucione,  dar  o boletim diário e a
cada dia repito aqui, tem aumentado, a secretaria de saúde através
da secretária Célia também e todos os nossos valorosos servidores,
o qual eu quero aqui também, fia uma indicação ao Executivo, mais
precisamente à secretaria de saúde e se já estiver no grau máximo
de insalubridade aos nossos valorosos servidores, dá saúde aqui em
especial falando,  que  estão de frente  com o problema,  é o para-
choque da população, dos pacientes nesse momento, estou
solicitando aqui o grau máximo de insalubridade  aos nossos
servidores dá saúde e se já estiver recebendo esse grau máximo, se
estiver algo já encaminhado, por  gentileza encaminhar a esta Casa
de Leis, a este vereador,  para que os demais colegas também
tenham consciência se já está sendo aí o grau máximo de
insalubridade aplicado aos nossos servidores que muito merece, fica
aqui a nossa  humilde  indicação e preocupação e tenha certeza  se
ainda não estiver  a prefeita  Glaucione tem  sido sensata em vários
setores ou em todos do Município de Cacoal, todos as secretarias e
na secretaria de saúde eu tenho certeza que não será diferente, fica
aqui a nossa indicação, a nossa preocupação com os nossos
servidores da saúde nesse momento.  Gostaria  de fazer aqui um
agradecimento em nome da população do bairro Santo Antônio por
diversas vezes, fiz aqui  a indicação, a cobrança, reivindicando  ali
melhorias pra rua Santo Antônio, no bairro Santo Antônio a principal
entrada de ligação, entrada e saída daquele importante bairro e no
último sábado esse trabalho  foi iniciado ali o trabalho  de tapa
buracos, estão fresando  os buracos,  fazendo  esse trabalho  e logo
posteriormente, vai receber uma capa ali garantindo uma
trafegabilidade melhor aos nossos moradores, era uma preocupação,
é uma preocupação da prefeita Glaucione, dá secretaria de obras e
deste nobre  vereador  que  lá também reside,  a demanda  é muito
grande, várias frentes de serviço já sendo atendidos  em vários
bairros do Município de Cacoal e agora chegou o momento do bairro
Santo Antônio e eu faço aqui o agradecimento. Eu gostaria também
de parabenizar o ex-deputado Nilton Capixaba, com uma emenda de
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R$ 2 milhões e meio de reais, pra iluminação pública ali na Cuiabá,
na Amazonas, Dois de Junho e claro a agilidade aí da secretaria de
planejamento, prefeita Glaucione  também muito preocupada  em
relação a esta importante  emenda,  já está sendo  feito, podemos
notar a melhoria,  outra visibilidade  já em relação a iluminação
pública e ficará muito é linda, ficará bacana mesmo ali beneficiando
a nossa população, fica aqui  os nossos parabéns ao ex-deputado
federal Nilton Capixaba e a administração através da prefeita
Glaucione pela  agilidade enfim,  melhorias aí também em relação a
iluminação pública ao nosso povo que muito merece. A secretaria de
agricultura e secretaria  de obras, na última semana receberam
diversos, é equipamentos,  maquinários e fica aqui os nossos
agradecimentos, parabenizar também a prefeita Glaucione por esse
acesso livre,  por  tantas reivindicações aos nossos representantes a
nível federal, aos ex-deputados também em especial aqui ao Nilton
Capixaba e também ao Luís Cláudio, enfim, foram entregues ao total
7 maquinários, sendo eles uma retroescavadeira  do ex-senador
Valdir Raup, uma van do ex-senador Ivo Cassol, 2 micro-ônibus ex-
deputado Luís Cláudio e também além disso 2 caminhões ¾ do ex-
deputado federal Nilton Capixaba, uma reivindicação deste vereador,
para beneficiar a agricultura, foi entregue aí na última semana e faço
aqui os meus agradecimentos  e 1 caminhão do senador Acir
Gurgacz, acredito eu que foi uma solicitação aqui também do nobre
colega vereador  Claudemar  Littig, o Mão, enfim,  a secretaria  de
obras e secretaria  de agricultura  sendo  beneficiadas  aí por esses
equipamentos, por esses maquinários que irá fazer um grande
trabalho, somar ainda mais com o homem do campo e também com
a área urbana  aqui  e fica aqui  e é louvável, fica aqui  os nossos
agradecimentos aos nossos representantes a nível federal e também
os ex-representantes que batalharam muito e a prefeita Glaucione aí
tendo o acesso  livre,  estendendo  aí um tapete  vermelho  para que
esses maquinários, benfeitorias, emendas cheguem aí ao Município
de Cacoal para beneficiar  o nosso povo que muito merece.  Seu
presidente, eu quero aqui finalizar o meu discurso e não sei se aqui
estou ou estarei  com  a razão, mas  os órgãos, melhor  dizendo,  os
bancos do nosso Município pode me corrigir, mas é uma
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preocupação deste nobre colega vereador, hoje eu tenho
acompanhado, tenho transitado nesse  Município e tenho visto uma
grande aglomeração, principalmente,  ali na Caixa Econômica
Federal, no Banco do Brasil, mesmo com algumas regras, em outras
instituições bancárias também, o que fica aqui a nossa preocupação
e fiz uma indicação aqui pelo nosso gabinete, através dessa Casa de
Leis, que  estas instituições principalmente,  ali na Caixa  Econômica
Federal, que aglomeração é grande, muitos, muitos mesmo
moradores, muito trabalhadores, já receberam o auxílio emergencial
de R$ 600 reais e até mesmo  fazer outras  situações, os nossos
idosos ali na Caixa Econômica Federal  e também aí no Banco  do
Brasil, cito estas duas instituições, porque de fato é onde temos mais
aglomerações de pessoas,  enfim,  solicitei o banheiro  químico pra
essas pessoas, não tenho visto e se eu estiver errado, tenho toda a
humildade de retornar  aqui  na próxima sessão e dizer  que  estava
equivocado, que tem sim esses banheiros químicos para a utilização
do nosso povo, os moradores, muitas vezes não conseguem fazer as
suas necessidades,  estão ali na fila, estão sofrendo,  tem algum
problema renal,  tem alguma  dificuldade,  seu presidente  e eu não
vejo esses banheiros  químicos, não pode  entrar  várias pessoas  lá
dentro dá agência bancária, como  que  essas  pessoas  vão fazer  as
suas necessidades,  faca aqui, a nossa preocupação e eu tenho
certeza que será válida e se alguma instituição, repito aqui, estiver
fazendo já a utilização do banheiro  químico para  atender  o nosso
povo terei  a maior  humildade de  retornar  aqui e citar,  mas é uma
preocupação, são filas enormes,  um horário de sol escaldante  e
muitas pessoas eu tenho certeza estão passando  ali dificuldade
nessas filas, mas enfim, também precisa do seu dinheiro, enfim, fica
aqui a nossa preocupação em relação a isso, mas quero  sim, de
fato, que as instituições que ainda não estão fornecendo o banheiro
químico, pras  pessoas  ou seja até mesmo  com a parceria  com o
Município de Cacoal, com um órgão do estado, enfim, mas que esse
banheiro químico esteja lá à disposição em frente  as instituições
bancárias para  atender  o nosso povo. Seu  presidente,  eu finalizo
agora, de fato o meu discurso,  também em relação ao voto, é
principalmente, os dos nossos servidores daqui da Casa e dos
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nossos vigilantes, eu quero dizer que podem ficar tranquilos
também, longe  dá politicagem,  partindo  desse  vereador,  eu tenho
certeza que de todos dessa Casa, votamos aqui no bom senso,
quando esse projeto  chegou  a esta Casa,  eu quero  aqui  também
destacar que era uma preocupação da prefeita Glaucione, atender a
classe dos vigilantes também, várias classes aqui já foram atendidas,
a prefeita  tem sido sensata em relação a isso, mas vocês irão
receber sim esse auxílio de vocês, a Casa aqui  está sensata  em
relação a esse veto e eu tenho certeza que somando  com a
administração através da prefeita Glaucione, será concluído e tem o
nosso apoio aqui para que vocês consigam  esse importante  e
valoroso, é benefício que  irá contribuir  e muito  com cada  um do
senhor pai de família aí dá classe dos vigilantes, com toda a
humildade tem o nosso apoio. Senhor presidente, vereador
Valdomiro Corá, vereador Wilson Teim, gostaria de desejar a todos
as duas vossas excelências, meus amigos, que Deus continue
abençoando a vida de vocês, parabéns pela passagem do aniversário
na última sexta-feira do vereador e presidente desta Casa,
Valdomiro Corá, sucesso, que o senhor continue sendo essa pessoa
humilde, amigos de todos e que Deus lhe conceda muitos anos de
vida e também com o nosso grande amigo, nobre vereador Wilson
Teim que também completou mais um ano de vida no dia de ontem
e finalizar desejando a todos uma ótima semana abençoada,
parabéns a todas as mamães pela passagem  do seu no dia de
ontem, que  as abençoe sempre  em nome  da minha  mãe, Lurdes
Ferreira. Obrigado  seu presidente,  pela tolerância, uma abraço a
todos, uma ótima e abençoada semana para cada um do senhor e
dá senhora,  muito  obrigado. ” O vereador  Euzébio Scherrer  Brizon,
MDB, ocupa a tribuna  onde cumprimenta  a todos e diz: “Seu
presidente, quero também parabenizar as mães do nosso município,
do nosso estado  e do nosso Brasil em nome  das minhas  quatro
irmãs, Edir,  minha irmã mais  velha,  que mora  no Espirito  Santo,  a
Edinéia, a Maria  Luiza,  e a Noemia  quero  cumprimentar  as mães
pelo seu dia que foi ontem, quero também parabenizar pelo seu dia,
dia 12/05 foi o dia “Mundial dos Enfermeiros ”, nós estamos aí
passando essa epidemia né, quero parabenizar todos os enfermeiros



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
28

do nosso município em nome da nossa secretária de saúde a Célia,
quero aqui parabenizar todos  profissional, profissionais enfermeiros
do nosso município, e do nosso estado. Quero falar seu presidente,
sobre uma indicação que fiz que o secretário de obras seu Zé Luiz ali
que tá na frente  do tapa  buraco,  que  faça a recuperação da rua
Castro Alves entre a Amazonas e a Guaporé, ali a rua Castro Alves
está em péssimas condições aquela  quadra  ali e a pedido  dos
moradores ali daquela rua, da rua Castro Alves pedindo a
recuperação que  eles façam o tapa  buraco  ali com mais rapidez.
Quero também, seu presidente,  pedir  que  a Mesa  envie  um ofício
para o nosso secretário Isaias, secretário de trânsito que tá fazendo
um belo trabalho que verifique dois lugares aqui no município, uma
é ali na avenida Comunicações com a rua Rural, ponha um guarda
de trânsito ali durante a tarde ali 18:00,  vereador,  pra vocês ver o
movimento que tem naquela  rua ali com aquela  avenida,  vários
acidentes já que aconteceu  precisa fazer ali o levantamento  ou
coloca uma rotatória, ou faz uma sinalização ali que possa evitar os
acidentes, também na  rua  A, a antiga rua  A, ali no Vilage  do Sol,
com a 07 de Setembro é outro lugar que tem que fazer o
levantamento para que nós possamos  evitar os acidentes,  então
quero deixar que a Mesa peça, envia esse ofício até a Secretaria de
Trânsito pedindo nosso  secretário que faça esse  levantamento aí e
vê o que possa fazer pelos  nossos morador de Cacoal.  Quero aqui
parabenizar nossa prefeita, e a Secretaria de Obras por ter iniciado o
patrolamento das linhas,  começaram na Linha  15 A, 15 B, 19, e
assim vão vim sucessivamente fazendo todas as linhas da zona rural,
quero parabenizar  o nosso  secretário de obras  pelo  esse inicio  de
trabalho ali patrolando  as linhas  para  os nossos  moradores  ali da
zona rural.  Quero também seu presidente,  falar e parabenizar  o
Isaias, secretário de trânsito, Isaias eu fiz um pedido aqui na sessão,
se eu não me engano, na sessão passada pra ele fazer a pintura do
quebra-molas pedir que faça a pintura de todos os quebra-molas do
município, mas ele já foi ali já atendeu  a frente  da minha  casa,
colocando a placa de sinalização e já pintou também o quebra-molas
a pedido  daqueles morador  ali,  não foi eu pedi  aqui em nome dos
morador da avenida 07 de Setembro, é em frente a minha casa, mas



Estado de Rondônia
Câmara Municipal de Cacoal

Rua Presidente Médice, 1849 – Cx. Postal 118 – Cep.: 78975-000 -  (069)441-2011/2012 – Fax: (069)441-5454

Cacoal - Rondônia
29

ele foi lá e atendeu, quero aqui parabenizar Isaias pelo esse grande
trabalho que você ta fazendo em frente a sua pasta aí da secretaria
do município de  trânsito. Quero  pedir  também ao nosso  secretário
de obras e serviços públicos que faça a recuperação ali da rua
Jesuino Dabla,  no bairro Bandeirantes,  o bairro Bandeirantes  foi
recuperado ali algumas ruas, mas temos umas ruas que dá ligação a
rua Vanguardeiros que está em péssimas condições, a
Vanguardeiros eu sei que  foi licitada  ali pra  fazer  um trabalho  de
dreno, de água fluvial ali e vai fazer o asfalto mas que faça com mais
rapidez que aquele povo ali estão clamando,  pedir ao nosso
secretário aí de obras, o Thiago da Secretaria de Planejamento que
faça aquele  trabalho com  mais  urgência ali pra  aqueles moradores
da Vanguardeiros, da Jesuino Dabla, do bairro Bandeirantes, esse é
o meu pedido seu presidente para a nossa população que mora ali
naquele bairro, quero deixar aqui o meu abraço a todos os
moradores do nosso município vocês que estão nos ouvindo quero
dizer que o meu gabinete está a disposição, tiver no nosso alcance
tá ali os nossos  assessor  pra  atender,  quiser  também ir na  minha
casa eu moro  na  avenida 07 de  Setembro,  4521,  quero  atender a
nossa população cacoalense,  continuar  lutando  por vocês, pode
contar com esse vereador, meu abraço a todos.” A vereadora Maria
Aparecida Simões, SOLIDARIEDADE, ocupa a tribuna onde
cumprimente a todos  e diz: “Seu presidente,  este ano,  é um  ano
atípico, todo ano como aqueles que acompanham o meu mandato,
conhece o mandato  da vereadora  Maria  Simões, sabe  das nossas
atividades, e o mês de maio,  é o mês aonde  nós todos os anos
realizamos trabalhos nas escolas, nas ruas, do combate à exploração
sexual de crianças e adolescentes aqui nós temos um dia marco, que
é 18 de maio, que é o dia Nacional do Combate, mas este ano, é o
ano diferente, um ano aonde nós não podemos é ter contato com as
pessoas e nós vamos  estar  fazendo  aí o meu  gabinete através dá
rede social, tentando aí minimizar esse monstro aí que é, que vem,
que está dentro  dá nossa  sociedade  em pleno  século XXI,  nossas
crianças e os nossos adolescentes  ainda sendo abusados,  em
especial os nossos meninos,  porque  antes vereador  Paulinho  do
cinema, é as meninas eram mais assediadas, as meninas eram mais
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abusadas e hoje o cenário que nos mostram, é o cenário diferente,
onde os meninos estão sendo mais vulneráveis ao abuso e a
exploração sexual, é de forma, é de forma, de todos os dias
praticamente, estarei esse mês falando  é sobre o combate,  nós
precisamos combater  o abuso  sexual,  o abuso  sexual,  quando  ele
acontece na criança e no adolescente, ele trás uma doença que fica
na alma,  por mais que  essa criança, esse adolescente,  passa  por
profissionais como psicólogo, psiquiatra,  mas mesmo assim, não
deixa de  deixar  a sua sequela, eu conheço casos de mulheres que
tem dificuldade de relacionamento em seus casamentos, porque foi
abusada na infância e na adolescência e assim também acontece
com homem  e muitas vezes a sociedade  ela não está, ela não
compreende o porquê muitas vezes o casamento  não dá certo,
porque muitas  vezes as mulheres  evita alguns  tipos de situação e
nós como  mães, reesposáveis e pais  temos  que cuidar das nossas
crianças e dos nossos adolescentes, com quem que eu vou deixar os
meus filhos, eu vou deixar os meus filhos com quem eu mais confio
e é aí que  tá o grande  problema  senhores  e senhoras,  porque  o
abuso sexual ele acontece  mais de 95%,  ele acontece  dentro,  é
intrafamiliar, é aquela  pessoa  que  você confia,  que  a pessoa  que
está propícia a abusar do seu filho ou dá sua filha, então, nós temos
que orientar  as nossas  crianças, infelizmente,  esse ano,  é um ano
onde nós não temos aula pra orientar  nossas crianças, mas nós
vamos estar fazendo isso através aí dá rede social, nós vamos dizer
‘NÃO’, vamos dizer ‘NÃO’, ensinar  as nossas crianças o que é o
abuso de forma que isso vem e pode  acontecer  com elas. Essa
semana também teve um vereador que já falou sobre isso, eu estive
na SEMAST, preocupada  com a forma que a SEMAST vem
trabalhando, não com a falta de lisura, muito pelo contrário, o
secretário e a Penha,  que  hoje  é o aniversário da Penha,  também
deixo um abraço a você Penha, tem trabalhado, todos os servidores
daquela secretaria com muito empenho  nesse momento aí de
pandemia, mas assim que eu pedi a eles que fosse muito mais
criteriosos do que já estava  sendo  com relação à distribuição de
cesta básica. A cesta básica, nós sabemos que muitas pessoas
precisam muito, mas também nós temos o oportunista,  temos
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oportunista que  ganha  de várias instituições, ganha  dá SEMAST  e
assim por diante, nós temos é quando  eu pego a palavra e
principalmente, os dez mandamentos que fala amar o próximo como
a si mesmo,  nós temos que refletir sobre isso, a mesma fome que
você sente, a sua família sente e você pega uma cesta a mais, que
ela não deveria  ser sua,  o seu  próximo pode  passar fome,  porque
você pegou uma cesta  a mais,  então, realmente, devemos  amar o
nosso próximo, é nessa situação, colocando na condição dele, se eu
tenho direito a uma cesta, eu vou ter direito a uma cesta, eu vou lá
buscar a minha cesta, porque com certeza o outro vai pegar, agora
se o outro pegou, porque o outro pegou, eu também vou pegar, não
faça isso, cada um temos que ter a consciência de fazer aquilo que é
certo e daquilo que é correto. Essa semana eu tive a visita aqui da
senhora Maura, pra quem não conhece a Maura, ela já trabalhou no
Detran, a Maura é uma das pioneiras com relação a coleta seletiva
de lixo aqui dá nossa cidade, é uma das pioneiras e eu estive antes
da pandemia lá no nosso aterro sanitário preocupada com relação a
forma que estava sendo feita a destinação do lixo, hoje o Município
de Cacoal,  nós temos um aterro,  que  ele é particular,  como  nós
sabemos, ele atende aí aproximadamente, 17 Municípios e mais de
300 toneladas de lixo, é enterrado todos os dias no nosso Município
e dessas 300 toneladas de lixo, 40% poderia está sendo aí reciclado,
mas por vários motivos né, teve uma cooperativa que tentou entrar
lá, é a empresa  que um aterro  particular  como eu disse deu  ali
algumas estrutura, mas infelizmente não foi pra frente e amanhã eu
tenho um compromisso  com a Maura, nós vamos novamente lá no
aterro sanitário pra verificar de que forma que nós podemos
implantar a coleta  de lixo no nosso  Município de Cacoal.  Cacoal  é
uma cidade bonita, uma cidade que sempre sai na frente de outras
cidades e de outros Municípios e precisa  aí voltar a discutir  esta
questão da seleção do lixo, ela é muito  importante,  a seleção do
lixo, porque  quando  você tá enterrando  40% do lixo, você está
enterrando 40% do dinheiro, que poderia tá aí gerando qualidade de
vida para  as pessoas.  Seu presidente,  hoje nós temos aqui  uma
pauta extensa para votação, nós temos aqui o projeto que veio do
executivo, o veto aí dos nossos é vigilantes,  o auxílio de R$ 300
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reais, em nome do seu Adão eu já cumprimento todos os vigilantes
aqui, também temos o nosso auxílio, os nossos servidores dá Casa,
o auxílio saúde de R$ 300 reais,  que  é uma implantação nova  da
gestão do vereador  Corá e também temos aí mais dois outros  é
projetos que veio com o veto,  eu  já a maioria de todos já sabem,
em especial  aos nossos vigilantes, tem o meu total apoio e muitas
vezes eu vejo assim,  a prefeita  Glaucione  trabalha diuturnamente,
para fazer aquilo que é o correto e o melhor para a nossa cidade e
leva muitas  críticas, nós que estamos  na vida pública realmente,
somos muitos criticados, hoje porque que ela encaminha essa veto
aqui pra  essa Casa, porque se faz necessário, por  existe  leis e leis
precisa ser cumpridas,  eu acredito que nós vamos realmente,
derrubar o veto e ela com certeza vai aí poder cumprir e colocar na
folha de pagamento do pessoal da prefeitura, com relação à Câmara
Municipal, nós não temos nenhum problema, isso é uma faz parte do
rito, eu acredito que os nossos servidores também se não for
possível implantar  neste mês, porque  hoje já se não me falha  a
memória é 11, mas no mês que vem aí recebe e recebe com data
retroativa conforme foi combinado junto com o sindicato e os nossos
servidores. É com relação, ao COVID-19, pessoal Cacoal, é nós não
tínhamos nenhum caso e aí vem crescendo apareceu o 1º, o 2º, o
3º...8º, 9º e Cacoal tá crescendo cada dia mais, por mais que nós
trabalhamos com a prevenção, hoje nós temos ali a prefeitura uma
equipe na rua trabalhando, falando, conscientizando as pessoas, mas
infelizmente, cada dia está crescendo e crescendo mais, eu não sou
dá saúde, pouca experiência, mas a experiência, essa pouca
experiência acredito que nas próximas 3 semanas, 4 semanas, nós
vamos ter um pico máximo aqui  no Município de Cacoal,  vamos
evitar sair de casa, vamos evitar levar os nossos filhos aonde não é
necessário, porque se fosse pros filhos está na rua ou no mercado,
ou pagando a conta pro pai ele também poderia ir pra escola,  por
isso que a criança não tá tendo aula, eu vejo a mãe vai receber  o
seu R$ 600 reais lá na lotérica ou na Caixa Econômica, leva a
criança, mãe, por favor deixa a sua criança em casa, quando chegar,
antes de tocar na sua criança, lave as suas mãos com água e sabão
ou detergente, mas vamos prevenir, a prevenção é que vai fazer a
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diferença, tem feito a diferença e irá fazer mais ainda,  mas nós
temos que  fazer  o nosso  papel  em casa,  como  alguns vereadores
cobrou aqui  dá Mesa Diretiva,  no qual  eu faço parte  como vice-
presidente dessa Casa, seu presidente, não é falta de orientar, nós
temos servidores  ali na  frente  que  muitas  vezes,  as pessoas  ele é
abordado, a pessoa  quer  entrar,  ele explica  que  não tá podendo
receber, mas infelizmente, há um questionamento aí, os servidores
acaba cedendo  e acaba abrindo a porta da Câmara pra ele entrar,
gente, o que vai nos livrar hoje, o que vai nos salvar, eu, a minha
família, a família de vocês, é a prevenção, sem a prevenção, Cacoal
pode se alastrar  e nós não temos aí, não só nós mas os outros
Municípios também, não está preparada  aí para uma grande
pandemia e precisamos realmente, cuidar e cuidar e cuidar mesmo e
também das nossas crianças, que muitas falam, ah, criança ela não,
é COVID-19 ela não mata criança, mas a criança leva pra casa e nós
já temos caso de criança com COVID-19. Essa semana, nós tivemos
aí duas perca no Município de Cacoal,  um grande amigo da família
Chagas, veio aí a óbito, o trânsito mais  uma vez matando, jovem,
homem de 50, 50 e poucos anos, que nós deixou, deixou a família e
ficou só a saudade e também o famoso ‘cabeção’ que nós
chamamos que é tio da nossa procuradora  aqui da Câmara
Municipal, uma pessoa que contribuiu  muito com o Município
também, nos deixou  aí pela  doença aí, que  é o câncer, que  vem
matando todos os dias praticamente, mata um, mata outro. No mais,
seu presidente, eu quero agradecer a Deus a oportunidade, deixar o
meu número à disposição de vocês, meu Whatsapp é 9 85004856,
se você não pode vim no meu gabinete,  você pode entrar  em
contato através do meu  Whatsapp  9 85004856,  quero  deixar  um
abraço a cada um de vocês, Deus possa continuar nos protegendo,
continuar nos abençoando, como Ele está fazendo todos os dias, no
mais eu desejo  uma  semana  cheia  de muita  Graça e muita  Paz a
cada um de vocês.” O vereador Rogério Soares Chagas, MDB, ocupa
a tribuna  onde  cumprimenta  a todos e diz: “Quero iniciar  o meu
discurso também aqui é relatando aqui é uma fatalidade  que
aconteceu com meu primo na semana passada, é foi vítima aí de um
trágico acidente a nossa família sentiu muito, seu Ademiro Francisco
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Chagas uma pessoa que falta palavras é para expressar é o que foi
essa pessoa, um homem de bom coração, um homem que sempre
se preocupava  mais com as pessoas do que consigo próprio,
realmente eu não tenho palavra é pra falar dessa pessoa, é sempre
esteve junto com a gente nas dificuldades,  eu tive um pai aí
acamado por  18 anos e esse meu primo era uma das pessoas que
sempre esteve dando  forças pra mim e pro meu  irmão, então, é
lamentável um acidente  dessa  forma que aconteceu com ele,  uma
pessoa forte, uma pessoa sadia, que morreu sem explicação porque
não dá pra entender o que aconteceu, e só peço mesmo que Deus
cuide da família dele, deixou um casal de filhos já de maiores
pessoas também honradas, trabalhadoras da nossa cidade, só peço
mesmo que Deus conforte  é o coração dessas pessoas da sua
esposa que não é fácil pra ninguém. E também quero falar aqui é do
deputado federal  Lucio Mosquini  estive em conversa  com ele na
semana passada  e também cobrando  dele  aí melhorias  pra  nossa
cidade, haja visto que hoje esse momento de pandemia  não
podemos é estar  se reunindo,  é podendo  ir buscar  o recurso  mas
tem aí também o telefone,  a rede  social aonde  a gente  também
pode tá usando e não deixando de trabalhar e na semana passada
tive uma conversa muito boa com o deputado federal Lucio Mosquini
também é cobrando dele, fazendo reivindicações para que possa tá
aí é ajudando na nossa cidade de Cacoal,  pois  esse  deputado vejo
também aí muito atuante, e também pedindo pra ele nessas emenda
uma ajuda  também pra  nossa  cidade,  porque  quando  é época de
eleição todos os deputados  federais, estaduais  passa na nossa
cidade aí numa  peregrinação pedindo  voto, então agora  eu aqui
como vereador  a gente  não tem emenda  mas a gente  tem aí à
disposição de buscar  e ele teve falando  comigo,  Rogerinho,  vou
disponibilizar aqui uma emenda de 1 milhão e meio pra Cacoal em
conjunto aqui com demais deputados federais já quero aqui também
parabenizar os deputados  federais  aí que  vão estar destinando  aí
logo, logo essa emenda aí de 1 milhão e meio para tá gastando aí
também na saúde e eu cobrei  dele  mais  coisas,  deputado vê aí o
que pode  tá ajudando,  falou  Rogerinho  vou mandar  também uma
ambulância semi UTI, uma ambulância grande, o Lucio também vai
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mandar pra nós uma ambulância semi UTI, grande e fui
conversando com ele e pedindo, e aí ele falou assim o Rogerinho eu
também, eu falando pra  ele da  situação que  as pessoas  estão em
isolamento e muita  das vezes é não pode  nem  frequentar aí uma
academia fechada, aí ele a gente comentando vários assuntos, falo
Rogerinho eu também posso disponibilizar aquelas academia aberta,
aquelas academia que coloca nas praças, aí eu também solicitei dele
duas academias  daquela,  ele vai disponibilizar  também pro nosso
povo de Cacoal,  aí já estive em contato  aí com  o Elias  Moisés da
SEMAST para  a gente  tá vendo  aí esses pontos  que a gente  pode
colocar, porque colocar cada aparelho aí longe um do outro que às
vezes aquela pessoa  lá do bairro  aquele idoso  pode  acordar  cedo,
com todas  as medidas  é claro,  com a máscara, usando álcool, ele
possa ir lá também e utilizar, então já estive em contato com o Elias
e vou ver aí um estudo,  a possibilidade  de tá contemplando  aí o
bairro Vista Alegre ali naquela praça CÉU colocando uma academia
dessa e também colocando outra academia dessa no Beira Rio, que
eu também sei que vai ajudar bastante a gente vê que o Beira Rio
hoje está tendo  lá também a feira foi colocado  ali porque a gente
sabe que é o lugar amplo, o lugar de livre acesso, um lugar aonde
as pessoas pode estar ali tomando as devidas precauções para não
estar é contaminando  é com esse vírus, é já foi falado  aqui  por
vários vereadores essa prevenção é isso não é brincadeira, a gente
tá aí tem que sim que tomar um certo cuidado, é as pessoas estão
andando no centro da cidade, a gente vê ali muita das pessoas às
vezes não tá tomando  esse cuidado  e isso é ruim, isso é ruim
porque muita das vezes passa ali uma pessoa é do Ministério
Público, é a própria Justiça ali e aí acaba com que fecha o comércio
novamente, aí vai fechar o comércio vai ficar difícil é muitas pessoas
é precisa do trabalho  também e a gente tem que tomar esses
cuidados, tem que tomar o cuidado com a doença tem, e tem que
tomar também o cuidado é de  algumas empresas  tá aberta,  como
Supermercado, alguns lugares aí que não pode parar o
funcionamento, por  isso que as pessoas  tem que colaborar,  se vai
descer pro centro, toma distância ali de 2 metros uma da outra, usa
sua máscara, usa o álcool em gel, vamos tomar esse cuidado aí para
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que não possa é estar contaminando  as pessoas. ” Em aparte,  o
vereador Pedro Henrique  Rabelo diz: “É importante  isso que o
senhor tá dizendo e também as pessoas poderiam ter a consciência
que nesse período de pandemia, a gente pudesse ir a
supermercados que tem um movimento  menor,  as vezes no seu
bairro ou até mesmo um pouquinho  mias distante  que não seja
aquele supermercado  esquecer  tá dizendo  E também as pessoas
poderiam ter  que nesse período de pandemia a gente pudesse ir a
Supermercados que tem o movimento menor às vezes no seu bairro
ou até mesmo que não seja aquele supermercado que você tem o
costume de ir que está vazio, né, que tem um fluxo menor  de
pessoas, eu por exemplo  eu tinha o costume  de ir somente  no
supermercado, mas lá o movimento é intenso, eu agora eu mudei,
eu estou indo em outro supermercado  que o movimento  é bem
inferior e então assim se as pessoas tivessem essa consciência que
nesse período pudesse  também estar indo em lugares  que tem
menos frequência de pessoas  e além de estar  ajudando o próprio
comerciante.” O vereador  Rogério Soares  Chagas  retorna  ao seu
discurso e diz: “Verdade vereador  é muito importante  e vai tá
ajudando também o comerciante  aí a microempresa  as vezes  tem
um mercadinho  lá no seu bairro aí você deixa de ir nesse
mercadinho pra ir num mercado grande aonde tem um fluxo maior
de pessoas é aonde você tá aumentando a sua chance de contrair o
coronavírus, é muito  importante  isso aí a fala do vereador  Pedro
Rabelo. Eu também queria, eu quero deixar uma indicação aqui na
verdade é lembrar  o secretário porque  essas indicações eu tenho
por escrito,  é já falei com ele na semana passada lá na Prefeitura,
secretário de obras tira uma semana pra executar os quebra-molas
que tá faltando aí executar,  é só eu tenho cinco placas já, é cinco
indicações, cinco placas  enfincadas  já aí em vários lugares  aí na
cidade e o quebra-molas  ainda  não foi feito, por exemplo  aqui  o
bairro Ouro Verde  aquele bairro lá é do posto que dá acesso lá no
Paineiras ali eu tenho duas placas lá já e o secretário de trânsito foi
lá comigo  e fincou duas  placas  lá e até agora  não foi feito,  então
secretário de obras  vamos  tirar  uma semana,  tira uma semana eu
tenho certeza que o senhor faz esses quebra-molas tudo aí, é que tá
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no cronograma,  é tem um  quebra-molas  também ali na Malaquita
pra baixo da Fundação, tem uma placa ali também enfincada, já tem
um certo tempo, é essa semana,  semana  passada  também eu
solicitei do senhor um quebra-molas ali  na Almirante Barroso já deu
vários acidentes  ali também, entre  a Espírito Santo e a Juscimeira
essa semana o secretário vai colocar a placa lá, então secretário de
obras vamos tirar uma  semana  só pra executar  quebra-molas  eu
tenho falado isso aí já a vários dias já, secretário vamos tirar uma
semana, só pra executar quebra-molas,  pega os pedidos do
vereador Rogerinho e pega dos demais vereadores que tem pedido
de quebra-molas  e sai executando  e faz um limpa na pauta  de
quebra-molas secretário, vereador  só mais um minuto pra mim
concluir. Então o secretário faz isso pra gente tira uma semana aí só
pra fazer esses quebra-molas  e na semana  passada  eu estive aí
também andando  com Jair,  o Jair ele tá a  frente  aí também de
alguns serviços, estive  visitando aí o bairro Josino Brito,  o bairro é
Paineiras, o bairro Alfa Park, não, não, o bairro Parque dos Lagos as
vezes eu confundo  Alpha Park com Parque dos Lagos, estive
visitando o Parque dos Lagos, o Morada Digna e o serviço vai chegar
aí gente eu estive andando aí com o secretário a gente apontando é
hoje ele tá lá no Morada do Sol  estive  lá também, fazendo alguns
serviços e eu também quero  deixar  um recado  aqui pro  secretário
Chiquinho da FUNAI que tá na SEMMA, secretário aqueles arbustos
ali é daquela  rua que  passa  do lado da PACA no Josino  Brito eu
tenho uma indicação do corte daqueles arbustos ali já tem um certo
tempo já e quando o secretário Leandro era  secretário ele foi lá e
cortou aqueles arbustos e outros dias atrás eu vi o senhor colocando
certa dificuldade  naquilo,  vamos tirar o pé do chão, vamos lá e
vamos cortar porque se o secretário Leandro deu conta de cortar, eu
tenho certeza que o senhor também vai dar conta de cortar aquilo
lá, então eu quero deixar registrado aqui porque já tem o ofício, já
deixei falado  aqui  algumas  vezes e até agora  nada aconteceu  e o
pessoal lá tá cobrando  e quero  deixar  falado  aqui  pros vigilantes
também vou votar favorável tá Ricardo  aí depois  você grava  um
vídeo também agora  pedindo  voto pra   mim,  porque  quando teve
um burburinho que eu não votava você gravou uma live falando não
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vota no Rogerinho  não que ele é contra, então eu vou votar
favorável aí se eu for candidato a reeleição Ricardo você grava um
vídeo vota  no Rogerinho vigilantes porque ele votou favorável. Por
hoje é só e muito obrigado,  tchau. ” O vereador  Mário Angelino
Moreira, PROS,  ocupa  a tribuna  onde  cumprimenta  a todos  e diz:
“Peço licença aqui pra tirar a máscara porque eu ainda tô com essa
dificuldade de  falar com máscara com o povo,  mas é necessário o
uso da máscara, registro aqui que essa última semana nós tivemos o
falecimento do Hildo Galvão Costa meu amigo Cabeção da família da
nossa procuradora também Eliane, Tica,  Val da antiga auto elétrica
Valparaíso é filho do seu Ismael, grande pioneiro, um grande amigo
nosso aqui de Cacoal, era um homem que gostava de muita festa e
quando perguntava pra ele se ele gostava de Kaiser, ele falava vixe,
gosta de mulher, vixe, e de Kaiser, vixe, vixe, vixe, vixe, vixe, mas
que Deus  o tenha  Cabeção aí em um bom lugar,  foi um grande
amigo e um grande cidadão Deus o tenha. Aniversário do Robsão na
última sexta-feira  que  Deus  abençoe, também junto  com  ele foi o
nosso presidente Corá, Deus continue te dando sabedoria e coragem
pra usar essa máscara até a cima do nariz e eu sei que o senhor vai
conseguir uma  hora,  mas parabéns presidente,  Deus  te abençoe.
Aniversário da Marcilene  ontem  da minha  assessora  Ana as duas
assessoras de gabinete faz aniversário no mesmo dia, seis vê que a
despesa ali é alta né naquele gabinete, e que Deus abençoe a Ana e
a Marcilene continue sendo essas pessoas maravilhosas, parabéns a
todas as mães, confesso a todos vocês que ontem foi um dia muito
diferente pra mim, e eu quero do fundo do coração que aqueles que
têm mãe, possa colocar todo o amor, todo cuidado, todo zelo como
eu fiz com a minha enquanto eu a tive, porque faz uma falta danada
e no dia das mães aí você sente o quê que é não ter mãe mesmo,
então eu desejo  a todos  feliz Dia das Mães em nome  da Geórgia
minha esposa que é uma uma excelente mãe, da Diva minha sogra
de todas  as minhas  irmãs e eu disse  e criei a seguinte  frase  que
”mãe é mãe até na eternidade”, que eu sei aonde ela tiver ela vai tá
olhando por  todos  nós. É COVID-19  essa semana levou  um primo
meu a óbito lá em São Luís do Maranhão, Jair  Coelho,  meu primo
perdi na minha  família já uma pessoa  pelo  COVID-19,  muito  sério
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que nós estamos vivendo no Brasil, perdi o filho do cunhado do meu
irmão em Manaus,  aliás, o genro  do cunhado  do meu irmão do
Orlando, genro do Orlando que mora aqui em Cacoal, mas o genro
mora em Manaus, faleceu com 30 anos por causa do COVID semana
passada, eu  não vou entrar aqui em questão da ignorância porque
questão de ignorância às vezes nem mata-burro  da conta, um
animal ele é tão ignorante  que ele consegue  pular  o mata-burro
enfiar a perna dentro quebrar, então não vou entrar em questão de
ignorância, eu não quero julgar ninguém, mas vamos fazer de conta
que a máscara seja o mata-burro, se ele usar, ele não vai precisar
pular o mata-burro e atravessar na frente de um carro, mata-burro
pra quem não sabe é uma porteira  cheia de  travessa de  pau para
que o animal não saia pra ir pra estrada, então se usar a máscara
não vai de maneira alguma passar coisas mais sérias, porque não é
ignorante, agora  os que  estão sendo  ignorantes,  respeite  àqueles
que usa máscara, porque não adianta eu usar e o outro não usar pra
contaminar o resto da família ou aqueles que a gente amam, então
se você parar na máscara você vai evitar muita coisa, quando você
não usa a máscara, você vai aumentar  muita coisa, os bom
entendedor já deu certo aí que eu quis mostrar né, COVID-19,
sábado eu ia dormir  quando  eu vi a situação da  live de sábado à
noite eu fiquei muito preocupado em Cacoal, porque tudo que vem
acontecendo em Cacoal foi por causa do relaxamento que teve com
abertura do comércio, ‘ah, mas fechou  muito  antes ’, mas se não
tivesse fechado  antes a situação seria muito pior agora,  eu sou
favorável ao comércio de Cacoal, eu sou favorável ao empresário, eu
sou favorável ao emprego,  mas eu tenho que ser muito mais
favorável à vida, eu tenho que defender  tudo isso, emprego,
empresa e empresário, mas tem que  defender  também vida,  ser
humano, trabalhador, porque tudo isso sem o ser humano nem vai
ter pra trabalhar,  e nem vai ter pra comprar,  nós não estamos
preparados em lugar  nenhum  desse  país, se disser  quer  ser mais
honesto, do mundo inteiro pra inventar uma situação dessa, Estados
Unidos é preparado morreu 71 mil pessoas nos Estados Unidos até
sábado, eu não sei quantos, mas de lá pra cá, quase a população de
Cacoal morreu  nos Estados  Unidos,  você tem noção disso, então
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gente, nós temos que fazer a nossa parte com mais
responsabilidade, sim senhor,  sim senhora,  a nossa  UPA, não tem
técnico pra atender  raio-x a noite, só de dia, nós não temos
condições hoje de ambulância em Cacoal, apesar que eu quero pedir
presidente pra vossa excelência cobrar aí dos ex-deputados, colegas
vereadores aqui  que  parece  que  na época campanha  de 2018, ia
chegar de 5 à 6 ambulâncias por  dia  aqui  em Cacoal,  não ia nem
lugar pra por tanta ambulância, não ia ter nem combustível pra tanta
ambulância, que era promessa furada de campanha fake news, fake
promessa, de vereadores que tava defendendo deputados
politiqueiros que isso pra mim não é política pública, isso não é
respeitar o dinheiro do cidadão paga como imposto, chegou
nenhuma dessas ambulâncias até hoje, mas em 2018 era, era fila ia
começar a sair ambulância lá de Porto Velho, sete horas da manhã
até de noite ia tá chegando ambulância em Cacoal, na fila uma atrás
da outra emendado,  até hoje não chegou  nenhuma,  bando  de
mentirosos, covardes, com cidadão do Estado de Rondônia e os que
mentiram em nome  de deputado  com a população de Cacoal,  eu
pago pra ver essas ambulância chegar, se não chegou lá quando ele
era deputado, ou era candidato à reeleição, imagina agora, cobre do
vereador que subiu nessa Tribuna a qui, dizendo  que ia chegar
ambulância, agora  é hora  principalmente nesse  ano  é a hora,  não
caio mais em lorota não. Voltando ao COVID, nós não temos
ambulância, nosso cemitério ali, eu conversando com o pessoal que
trabalha lá, ninguém tem sequer uma luva, se for preciso fazer um
sepultamento, que eu não queira que chega esse ponto, comércio é
importante, nós vivemos  numa cidade  que  graças a Deus  a renda
dela a maioria  da renda  dela vem diretamente  da agricultura,  o
COVID não vai impedir  do café crescer,  do café produzir,  não vai
impedir da vaca  parir,  não vai impedir  de vender  o leite, não vai
impedir do arroz, não vai impedir da horta, da renda não vai, se nós
morasse em uma cidade que teria toda a sua produção dependendo
de fábrica pra vender  aí até que  eu ficaria  quieto,  prefeita  tome
pulso eu não estou  contra  a empresário nenhum aqui,  eu estou  a
favor da vida. presidente  estude uma maneira de a partir de
segunda-feira a gente fazer uma sessão virtual, como está sendo na
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assembleia, pra  diminuir  e acabar  até inclusive  com  esse contato,
hoje tem uma  estimativa  que  de hoje para  o fim da semana  vai
aumentar em 30 casos em Cacoal,  olha que ponto isso, poucos
fazem que o Klerão fez na 11, pegar  um vídeo, parabéns como
vereador Castelo falou,  e dizer eu estou, tô me cuidando  e use
máscara porque  nem  eu acreditava  nisso, vai ter que  ser preciso
acontecer com alguém dentro de casa, com você mesmo pra você
poder acreditar na situação, é muito triste isso, então eu coloco aqui
a disposição, e não tenho  medo de críticas, não vem com esse
negócio que é porque você tem seu salário todo mês, é porque isso,
porque, porque,  esse porque,  esse monte de  porque,  não vai
resolver nada,  quando  estiver no caixão, sem poder fazer nem
velório, é porque  não passou  por essa situação ainda,  e grandes
comerciantes que não põe o pé nem na loja nem dentro do
supermercado tá pouco se lixando pra quem tá lá dentro se
contaminando, ou próprio servidor dele funcionário dele tá se
matando, essa é a grande  verdade,  antes  falido  do que  falecido.
Presidente da República dizer que tá preocupado com os
cancelamentos de CNPJ, não tá preocupado  nem com CPF dele,
porque se tivesse não tava fazendo tanta cagada que ta fazendo, e
poucos tem coragem de falar isso que to falando, agora não existe
CNPJ, sem CPF, não existe, não tem como abrir o CNPJ no nome de
ninguém se o cara  não tiver o CPF, se não tiver vivo, respeite  a
população do nosso município, senhora  prefeita,  eu sei a pressão
que a senhora tem sofrido sim,  porque não é fácil, mas seje  firme
porque se não a senhora vai pagar uma consequência muito maior,
saúde nós não temos  lugar  nenhum  do Brasil,  e muito  menos  no
Estado e muito menos Município que aguenta  tudo isso, porque
secretário já não tem  mesmo,  governador  também não, a prefeita
também não, isso aí já faz muito tempo também que a gente sabe,
mas ainda  tem a população que precisa  ser cuidada,  nós somos
eleitos à população elegeu todos nós aqui e a prefeita confiando no
que a gente poderia fazer de diferente, podemos brigar as vezes que
é preciso, contrariar as vezes que tem que contrariar, que ninguém
vai agradar todo mundo, mas agora é hora de ter pulso firme e eu
não corro  da responsabilidade minha, se tiver  que ser feito  vamos
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fazer um decreto  assina os vereadores  que  vai assinar,  todos  têm
que assinar, não, ninguém é obrigado  assinar, mas eu sou o
primeiro a assinar porque eu to pedindo. Como também, foi
colocado aqui um documento  no mandato  passado,  que era pra
transferência do Hospital Unidade  Mista que teve vereadores  e
vereadora, que não assinou  então ninguém é obrigado  a assinar
nada pra melhoria  do povo quando  não quer,  que no mandato
passado, dez vereadores  assinaram,  só não assinou  a vereadora
Maria Simões e nem o vereador Rafael, concordando  com a
transferência do Unidade Mista, da 2 de junho lá pra onde tá hoje,
que nós ainda temos aqui lá com gente lá dentro porque  dez
vereadores concordaram e assinaram, e um dos mais encrenqueiro
que tinha no mandato passado que todo mundo tinha como
encrenqueiro, mas era defesa  que ele fazia do mandato  dele, o
vereador Fúria, foi o primeiro assinar porque sempre onde eu to falo
isso, então tem hora que a gente tem que assinar coisa pelo povo,
não é por você, nem  pelo seu ego ou pela  sua coragem,  é pela
população e eu faço isso quando é necessário, senhores deputados
de Rondônia em especial  dois  de  Cacoal,  o SINE  continua fechado
quem tá lá no SINE lotado tá recebendo o salário, fazendo o que eu
não sei, não ta lá nem pra dar uma informação, tem que estar lá,
tem que orientar a população, com cursos virtuais, com tudo o SINE
tem que voltar a funcionar em Cacoal, pra terminar presidente, hoje
é o dia, abriu as inscrições do ENEM e você pode acessar o
enem.inep.gov.br e vai na seção participantes,  e se inscreva  pro
ENEM. Jabá Moreira seu representante do Legislativo Cacoal sempre
em primeiro lugar, junto com o Rio Machado, que continua
esquecido. Obrigado presidente pela tolerância.” O vereador
Valdomiro Corá, MDB, passa a presidência da sessão para a
vereadora Maria Aparecida Simões, vice-presidente  e ocupa a
tribuna onde  cumprimenta  a todos  e diz: “Eu venho  hoje,  a essa
tribuna, para cobrar dos nossos parlamentar, dos nossos deputados
estadual o qual  o vereador  Zebin,  fizeram tanto barulho com  esse
negócio dá CPI, sobre a ENERGISA e a ENERGISA falta arrebentar a
população de Cacoal  eu ‘tô’ com  a conta  aqui,  aonde  que  era  em
torno de R$ 400 a R$ 450 reais,  hoje já chega  a R$ 893 reais,
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deputados fizeram o maior barulho,  eu falei, rapaz o trem vai
funcionar mesmo,  mas só foi no barulho,  isso é muito  importante
pra nossa população entender que a maioria dos políticos faz muito
barulho pra ganhar o voto do povo, porque quando ele vem é fazer
uma live, falando que vai fazer, que vai acontecer, o povo tem que
olhar pra  ver se realmente, aquilo aconteceu, porque de barulho a
nossa população já tá cheia,  então, eu volta cobrar  dos nossos
deputado estadual do Município de Cacoal, que cobra dessa
empresa, porque tanta exploração em cima da nossa população, eu
desconfio, não posso afirmar,  mas eu vejo o seguinte,  quando  é
uma casa  de um padrão assim,  uma casa que eles percebe  que é
uma pessoa que tem dinheiro, o preço vai lá em cima, quando é no
bairro da  nossa  cidade  aí eles sabe  que  não adianta cobrar  que o
povo não tem como pagar,  então, eu volto a cobrar  dos nossos
parlamentar que  a ENERGISA  volta meter  a peixeira  no povo  e os
nossos deputado  não tão nem aí, tem que cobrar  e mostrar o
resultado, porque  eles falaram tanto dá CPI, CPI daqui,  CPI dali  e
todo mundo se calou com a CPI,  eu quero dizer  ao servidor dessa
Casa, que no mês de abril a gente votou naquele projeto aonde nós
acertamos junto com o sindicato, que a Câmara Municipal de Cacoal
poderia dar R$ 300 reais de auxílio saúde para os servidores dessa
Casa, o meu voto desde o começo foi favorável, o projeto foi
aprovado, foi pro Executivo,  a prefeita  vetou, com medo dessa
pandemia que tá aí no Brasil a fora, também aqui no nosso Município
de Cacoal, o veto veio pra Câmara Municipal e o vereador Corá, vota
contra o veto, porque  o servidor dessa Casa, o servidor desse
Município merece  esse pequeno  reajuste,  porque  quando  você vê
um assessor de um parlamentar  ganhar  em torno assim de R$
17.000,00 reais e um vigilante sanitário não ter o direito de ganhar
pelo menos R$ 300 reais de aumento,  o servidor dessa Casa,
vereador Euzébio merece também, porque o mercado não parou de
subir, as coisas hoje, quem vai no mercado sabe disso, toda semana
sobe um pouquinho,  toda semana, então, eu quero dizer ao
vigilante, que  eu  sou favorável. Então, eu quero dizer  ao vigilante,
que eu sou favorável a vocês, vou votar contra o veto da prefeita,
também no auxílio de saúde da Câmara Municipal,  vou votar
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também contra o veto,  favorável ao servidor  da Câmara Municipal,
porque no nosso entender todos nós sabe o que vem acontecendo
por esse Brasil  a fora,  quando você é dê um aumento ao servidor
igual foi dado ao professor 12.84, foi bom pra eles, foi votado esse
ano e outros também que teve reajuste no seu salário, é mais justo
dar esse aumento também para os nossos vigilantes, para os nossos
servidores da Casa,  da Câmara Municipal  de Cacoal  e eu volto a
cobrar dos nossos deputados  federais,  dos nossos senadores  da
república, é aonde a gente  vê o IBAMA,  é indo pra cima dá nossa
população, é queimando os maquinários do nosso povo trabalhador,
que o Congresso Nacional,  é fizesse alguma coisa pela nossa
população, pelo  nosso  povo,  não é justo  fazer  uma lei nesse  País
aonde tem uma  máquina lá trabalhando,  tirando  ouro ou tirando
diamante, uma máquina lá tirando uma madeira e o IBAMA chegar e
meter fogo no maquinário, se realmente, essa máquina tá no lugar
que não pode trabalhar, o que que eles  fazem o governos com os
deputados, senadores  tem que fazer uma lei que prende  essa
máquina e passa  para  o Município, que  no Município ele vai servir
pra fazer  muita coisa  para os nossos  agricultores,  uma máquina lá
que eles mete fogo, essa máquina que daria pra fazer muito serviço
no nosso Município de Cacoal,  agora,  é muito errado  os nossos
parlamentar, infelizmente, o povo acredita infelizmente, os políticos
profissional e vem época de eleição, falando bonito pro povo,
contratando em tudo quanto é lado e acaba ganhando a eleição e
quando chega na hora de defender o povo realmente, só pensa em
nomear assessores,  no valor altíssimo, o povo tem que saber, hoje
um assessor de um deputado federal custa R$ 16 mil reais pro nosso
povo que paga imposto,  um assessor  de um senador da república,
ele custa mais de R$ 18 mil reais para a nossa população, um
assessor de um parlamentar de um deputado estadual custa mais de
R$ 10 mil e 900 reais oro nosso povo pagar, aí gente, é o que eu
falo, muitas vezes o coitado sai da sua casa deixando o seu filho, a
sua esposa  ali com um arroz e um feijão, um leitinho ali e vai pro
mato trabalhar e lá encontra com as forças armadas botando fogo
na sua máquina, botando fogo na sua máquina que o seu deputado
foi lá na urna votar nele, ele votou naquele projeto pra botar fogo na
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sua máquina, então, chegou o momento de nós eleitores saber em
quem vota,  ah,  mas  é muito  difícil, não tem  pessoa  boa,  aqui  em
Cacoal tem várias pessoas que pode representar  você como
deputado federal,  aqui em Cacoal tem várias pessoas que pode
representar você como senador da república, basta você querer e dá
as contas pra aqueles que não te defende gente, eu tô aqui com 4
mandatos e eu  agradeço a Deus e a população de Cacoal,  mas só
‘tô’ aqui porque eu defendo o povo, senão o povo tinha me dado as
contas, é isso que o povo  tem que fazer,  dá as contas pra aquele
parlamentar que não defende você, que não defende o seu direito,
porque é hoje uma falta de respeito com a nossa população, com o
nosso povo, o povo tá trabalhando lá pra tirar um madeira, o IBAMA
chega e mete fogo na máquina, o cara já tá tudo arrebentado que
que prazer  que essa pessoa tem na vida, que prazer  que tem,
nenhuma, eu falo isso porque a gente foi criado lá na roça, sabe da
dificuldade e eu falar  bem  a verdade  pro  povo  de Cacoal,  eu não
admito isso não, eu é porque eu não tenho um jeito de chegar no
presidente dá república e falar pelo amor de Deus, acaba com essa
lei, o IBAMA pode  fiscalizar sim,  pode fiscalizar, mas fiscalizando o
direito dá nossa população e saber que o IBAMA, não é dono dessa
Amazônia, que o IBAMA não é dono dessas máquinas, que o IBAMA
tem que respeitar aquele trabalhador, prende a máquina, prende a
máquina, que  os bons  advogados  que  nós tem pelo nosso Brasil
conseguir tirar parabéns, se não conseguir  doa pro governo  do
estado, doa para os Municípios, essa é a melhor maneira. Eu quero
agradecer a Deus,  pedir  a direção de Deus que abençoe Cacoal,  o
estado de  Rondônia, o Brasil  e esse mundão que Deus fez porque
essa pandemia  tá tirando muitas vidas de muitas pessoas que
merecia viver mais uns anos sobre essa terra. Um abraço, que Deus
abençoe a todos.” O vereador Valdomiro Corá retorna à presidência.
Ordem do Dia.  Todos  presentes.  A Mensagem,  de 13 de abril  de
2020, que “Dispõe sobre o Veto Integral ao Autógrafo Nº
21/CMC/2020 – Altera  a Lei n. 2.543/PMC/2009  - Dispõe sobre  a
estrutura político-administrativa e organizacional da Prefeitura
Municipal de Cacoal e dá outras providências”, objeto do Projeto de
Lei nº 243/19,  de autoria do Poder Executivo Municipal, é colocada
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em pauta. O Parecer  de Legislação, Justiça e Redação Final é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  A Mensagem  de Veto, que “Dispõe
sobre o Veto Integral ao Autógrafo Nº 21/CMC/2020 – Altera a Lei
n. 2.543/PMC/2009 - Dispõe sobre a estrutura político-administrativa
e organizacional  da Prefeitura  Municipal  de Cacoal e dá outras
providências”, objeto  do Projeto  de Lei nº 243/19,  é colocada  em
votação nominal,  sendo  MANTIDO  O VETO,  por 07x05, 07 (sete)
votos favoráveis, dos vereadores  Claudemar Littig, Claudinei Carlos
Ribeiro, Mário Angelino Moreira, Nilton Cesar da Mata, Pedro
Henrique Rabelo, Valdomiro Corá, e Wilson Teim; e 05 (cinco) votos
contrários, dos vereadores Euzébio Scherrer Brizon, Maria Aparecida
Simões, Paulo Roberto Duarte Bezerra, Rogério Soares Chagas,
Valdecir Aparecido Nunes. A Mensagem, de 13 de abril de 2020, que
“Dispõe sobre o Veto Integral  ao Autógrafo Nº 22/CMC/2020  –
Altera a Lei Nº 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de cargo, carreira
e remuneração dos servidores públicos municipais,  e dá outras
providências”, objeto do Projeto de Lei nº 22/20, de autoria  do
Poder Executivo  Municipal,  é colocado  em pauta.  O Parecer  de
Legislação, Justiça e Redação Final  é lido,  colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. A
Mensagem de Veto que “Dispõe sobre o Veto Integral ao Autógrafo
Nº 22/CMC/2020  – Altera a Lei Nº 2.735/2010  - Dispõe sobre  o
plano de cargo, carreira  e remuneração dos servidores  públicos
municipais” é colocada  em votação nominal,  sendo  REJEITADO  O
VETO, por unanimidade dos presentes. A Mensagem, de 13 de abril
de 2020, que “Dispõe SOBRE o Veto Integral  ao Autógrafo Nº
30/CMC/2020 – Altera a lei Nº 2.735/2010 - Dispõe sobre o plano de
cargo, carreira e remuneração dos servidores públicos municipais, e
dá outras providências”, objeto do Projeto de Lei nº 40/20, de
autoria do Poder Executivo Municipal,  é colocada  em pauta.  O
Parecer de  Legislação, Justiça e Redação Final é lido,  colocado em
discussão, logo  após em votação e aprovado por  unanimidade dos
presentes. A Mensagem de Veto que “Dispõe sobre o Veto Integral
ao autógrafo Nº 30/CMC/2020 – Altera a Lei Nº 2.735/2010 - Dispõe
sobre o plano de cargo,  carreira  e remuneração dos servidores
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públicos municipais,  e dá outras providências” é colocado em
votação nominal,  sendo  REJEITADO  o veto por unanimidade  dos
presentes. A Mensagem, de 13 de abril de 2020, que “Dispõe sobre
o Veto Integral  ao Autógrafo Nº 31/CMC/2020  – Institui  o auxílio-
saúde aos servidores do Poder Legislativo do Município de Cacoal –
RO e dá outras providências”, objeto do Projeto de Lei nº 42/20, de
autoria da Mesa Diretiva, é colocada em pauta. O Parecer de
Legislação, Justiça e Redação Final  é lido,  colocado  em discussão,
logo após em votação e aprovado por unanimidade dos presentes. A
Mensagem de Veto, que “Dispõe sobre o Veto Integral ao Autógrafo
Nº 31/CMC/2020 – Institui o auxílio-saúde aos servidores do poder
legislativo do município de Cacoal – RO e dá outras providências” é
colocada em votação nominal, sendo REJEITADO o veto por
unanimidade dos presentes.  O Requerimento  N° 20/2020-CMC  -
Autor: Vereador Valdomiro Corá - Excelentíssimo Senhor Presidente
da Câmara Municipal de Cacoal-RO. O vereador Valdomiro Corá, nos
termos dos artigos 120, § 2° e 124, do REGIMENTO INTERNO desta
Casa de Leis, requer que seja posto em votação o presente
REQUERIMENTO de Urgência Simples  para  inclusão e deliberação
dos Projetos de Lei n.ºs 70/20, 71/20, 72/20, 73/20, 74/20 e 75/20,
todos de autoria do Poder Executivo Municipal.  N. Termos, P.
Deferimento. Palácio Catarino Cardoso  dos Santos,  em 08 de maio
de 2020. Valdomiro Corá – Vereador - CMC., é colocado em
discussão e logo após em votação, sendo aprovado por unanimidade
dos presentes. O Projeto de Lei N. 70/20 – “Dispõe sobre Abertura
de Crédito Adicional  Especial  ao orçamento vigente,  e dá outras
providências” é colocado em pauta. O Parecer Conjunto das
Comissões Permanentes de  Legislação, Justiça e Redação Final, de
Educação, Saúde e Assistência Social  e de Finanças e Orçamento,
favorável, é lido,  colocado  em discussão, logo após em votação e
aprovado por unanimidade dos presentes. O Projeto de Lei N. 70/20
– “Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento
vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 71/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
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colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 71/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 72/20 – “Dispõe sobre Abertura  de Crédito
Adicional Especial ao orçamento vigente, e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 72/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 73/20 – “Dispõe sobre Abertura de Crédito Adicional Especial
ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é colocado  em
pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes de
Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 73/20 – “Dispõe
sobre Abertura de Crédito Adicional Especial ao orçamento vigente,
e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo  após em
votação e aprovado  por unanimidade dos presentes.  O Projeto  de
Lei N. 74/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 74/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
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vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
Projeto de Lei N. 75/20 - “Dispõe sobre abertura de crédito adicional
suplementar ao orçamento vigente,  e dá outras providências” é
colocado em pauta. O Parecer Conjunto das Comissões Permanentes
de Legislação, Justiça e Redação Final, de Educação, Saúde e
Assistência Social e de Finanças e Orçamento, favorável, é lido,
colocado em discussão, logo após em votação e aprovado  por
unanimidade dos presentes.  O Projeto de Lei N. 75/20 - “Dispõe
sobre abertura de crédito adicional suplementar  ao orçamento
vigente, e dá outras  providências” é colocado  em discussão, logo
após em votação e aprovado  por unanimidade  dos presentes.  O
senhor presidente,  vereador  Valdomiro  Corá, após verificar  nada
mais haver  a deliberar  na Ordem  do Dia, declara  encerrada  esta
Sessão Ordinária, às 12h:59min.,  mandando  que se lavrasse a
presente ata, que vai, após lida e discutida, assinada pelos membros
da Mesa Diretiva./////////////////////////////////////////

Valdomiro Corá – Presidente _______________________________

Valdecir Aparecido Nunes   -    1° Secretário    ________________

Wilson Teim     -                     2° Secretário   _________________


